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DEBRECEN, 1928 JANUÁR 6.

A Fülöp-ügy
Hetek óta folyik a nyomozás: hiva­

talos személyek utaznak Budapest- 
Debrecen és Berettyóújfalu háromszö­
gében, hogy világosságot derítsenek az 
utolsó évtized egyik legnagyobb ma­
gyar közgazdasági bűncselekményére. 
Az eddigi adatok szerint négy és fél 
millió pengővel, vagyis több mint öt­
ven milliárd koronával károsította meg 
intézetét Eiilöp Sándor, akinek bűntár­
sait megfeszített erővel kutatja a rend­
őrség. Egymásután történnek kihallga­
tások, házkutatások, vagyonzárlatok 
és a közvélemény visszafolytott léleg­
zettel figyeli a zűrzavaros bűncselek­
mény mocsarának lecsapolását, amely­
nek sűrű nádasaiban most riadtan hú­
zódnak meg azok, akik elnézték vagy 
épen segédkeztek Eiilöp manipulációi­
nál.

A rendőrség, a vizsgálóbíró és az 
ügyészség munkája még nem ért vé­
get, tehát óvatosan kell fogadni a hí­
reket, amelyek az ilyen eseteknél 
megsokasodva és kiszínezve kering­
nek a közönség körében. Emberek éle­
téről, jövőjéről és egzisztenciájáról 
van most szó, könnyelműség volna te­
hát mérlegelés nélkül készpénznek 
venni azokat a gyanúsításokat, me­
lyekkel elborít az ucca minden terem­
tett lelket, aki valaha Eiilöp Sándor 
környezetében megfordult.

Annyi kétségtelen, hogy szövevénye­
sebb, zseniálisabb eszközökkel megol­
dott csalás alig szerepel eddig a ma­
gyar bűnügyi krónikában. Egy feltűnő­
en fiatal üzletember máról-holnapra fé­
nyes karriert csinált, jelentékeny ál­
lásra és ragyogó jövedelemre tett 
szert és éveken keresztül félrevezetett 
a vállalat budapesti és debreceni inté­
zetének élén álló olyan kipróbált tu­
dású, elismert nevű szaktekintélyeket, 
akiknek személye az üzleti morál te­
kintetében soha kívánnivalót nem ha­
gyott hátra. Szédítő spekulációkat, 
monstruózus üzleteket bonyolított le 
Eiilöp Sándor, aki feletteseinél 
csodálatosképen sohasem talált el­
lenállásra és a nagy üzleti rutinnal 
rendelkező gazdasági vezérférfiak hó­
napok és évek hosszú során át úgy 
mentek Eiilöp után, mintha álomkóro- 
■sak lettek volna. Az intézet milliárdjai 
^Symásután olvadtak el Eiilöp kezei 
között, de az üzleti könyvek zsíros 
nyereségeket mutattak ki és Eiilöp 
egyre fokozódó luxusélete is azt bizo­
nyította, hogy a vállalat kasszáiba öm­
lik a pénz, akár a legmelegebb tőzsde- 
konjunktura rózsaszínű hónapjaiban. 
V*a niár a leglaikusabb néző előtt is 
érthetetlen, miként lehetett egy nor­
mális ügyvezetési! és normális ellen­
őrzési rendszerrel dolgozó intézetben 
sorozatosan követni el olyan horribilis 
visszaéléseket, amelyeket egyetlen 
alapos rovancsolással le lehetett volna 
leplezni.

A Ftilöp-ügy nyomozásának jelenlegi 
stádiumában vörös kérdőjelek mered- 

I nek a nyomozó közegek és a nagykö­
zönség szeme elé. Bízunk benne, hogy 
a hatóságok kitartó munkája minden 

I kérdőjelét eltüntet és a törvényszéki 
tárgyaláson már teljes világosság derül 
a nagyszabású bűncselekmény minden 
fázisára. A bűnösök kivétel nélkül a 

I v;ádlottak padjára kerülnek, eziránt 
mncs semmi kétség és elveszik méltó 

! büntetésüket.
.. fbc Fülöpék mellett a vádlottak pad- 
lan ül majd valaki, akinek szerepét mi 
;l legsúlyosabbnak tekintjük. A kitné- 

: ntlen kapzsiság az. ami láthatatlan
szellemként meghúzódik maid a vád- 

I lottak között. Mert c cstmva hiiniig:

PÉNTEK

nck egyetlen és legfőbb rugója: a kí­
méletlen kapzsiság, amely tönkretett 
egy intézetet és a vádlottak közül a 
börtönbe sodorhat olyanokat is, akik 
inkább áldozatai, mint haszonélvezői 
voltok a sorozatos csalásoknak és

sikkasztásoknak. Ma, amikor régi, 
becsületes vállalatok élet-halál harcot 
vívnak a létért és inkább csődbe- 
mennek ezer pengők miatt, de nem tér­
nek le a tisztességes útról, nem marad­
hat megbélyegzés nélkül az a mentali­

tás, amely négy és fél millió pengőt 
herdált el csak azért, mert egy meg­
szédült fiatalember éveken át korlát 
nélkül akart és tudott a „zseniális köz- 
gazdasági Napoleon“ mezében krőzusi 
jövedelemre szert tenni.

Rothermere lord nyilatkozata szerint egyik nagyhatalom 
rövidesen a Népszövetség elé viszi a magyar kérdést

Havanna, január 4. 
Rothermere lordot, aki jelenleg Ha­

vannában tartózkodik, ma küldöttség 
kereste fel szállodájában a kubai köz­
társaság területén élő magyarok képvi­
seletében, hogy kifejezésre juttassa 
előtte azt a hálát, amelyet a magyarok 
az egész világon éreznek iránta.

Az üdvözlésre mondott válaszában 
Rothermere lord kijelentette, hogy az ö 
óhaja egyszerűen az — és mindig oz 
óhaja egyszerűen az — és mindig az 
ország részére igazságot szolgáltassa­
nak.

Magyarország inártiriuma 
folytatta Rothermere lord — egyi­
ke a világ nagy tragédiáinak. Mása 
annak a tragédiának, amely a 
XVIII. században történt, amikor 
Lengyelországot feloszlatták. Ma­
gyarországtól megtagadták a leg­

elemibb igazságot: megtagadták 
a népszavazást, amit pedig megad­
tak Lengyelsziléziának és Schles­
wig számára. Ha Magyarországon 
népszavazást rendeltek volna el, 
akkor azok a Romániának, Ju­
goszláviának és Csehországnak 
juttatott területek, amelyeken túl­
nyomó többségben magyarok lak­
nak, ma is hozzátartoznának a ma­

gyar hazához.
Ahelyett, hogy békét teremtett volna, a 
trianoni szerződés olthatatlan keserűség 
érzületét támasztotta Magyarországon 
és három uj Elzász-Lotharingiát alko­
tott Európa szivében. Középeurópábau 
a békét csak úgy biztosíthatják, ha visz- 
szaadják Magyarországnak azokat a 
területeket, amelyek túlnyomórészt 
magyarok és amelyeket igazságtalanul 
szakítottak cl Magyarországtól.

Nagy örömmel tapasztalja — mon­
dotta befejezésül Rothermere lord, — 
hogy

azt az ügyet, amelyért harcol, ma 
már számos kiváló ember támo­
gatja nem csupán Angliában és 
Amerikában, hanem szerte az 

egész világon.
Meggyőződése, hogy ez az iigy diadal­
maskodni fog. Még bizonyos időre lesz 
szükség, de

nincs távol az az időpont, amikor 
ezt az ügyet a nagyhatalmak egyi­
ke a Népszövetség elé fogja vinni.

És mihelyt egyszer ezt a kérdést felve­
tették. azokat a területeket, amelyek­
től Magyarországot igazságtalanul 
megfosztották, vissza fogják adni Ma­
gyarország számára.

Csütörtök este őrizetbe vették a Fülöp- 
ügy debreceni gyanúsítottjait

Lázár Adolf, Fülöp Gyula, Weisz Jenő, Lázár Miklós és Klein Anna 
külön cellákban töltötték az éjszakát—Bubits Jenő dr budapesti 
vizsgálóbíró pénteken kezdi meg az őrizetbevettek kihallgatását

A közel ötmillió pengős Fülöp-féle 
sikkasztás ügyében Debrecenben meg­
indult nyomozás csütörtökön délben for­
duló ponthoz érkezett. Dr. Csákány 
László rendőrfogalmazó, akit a buda­
pesti rendőrségtől küldtek ki a bűnügy 
még ki nem vizsgált anyagának feltá­
rására és főleg annak a megállapítá­
sára. hogy hová fordította Fülöp Sán­
dor azt az ötvenmilliárdnyi összeget, 
amelyet 1925 óta elsikkasztott. A nyo­
mozó hatóságok előtt ugyanis alapos 
okok szóltak amellett a feltevés mellett, 
hogy Eiilöp Sándor a milliárdokat nem 
verte el és nem vesztette el a tőzsdén, 
hanem elhelyezte az összeget. Az elrej­
tett óriási vagyon után szorgos kuta­
tás indult meg és a fővárosi detektív a

rendőrfogalmazóval végigjárta Debre­
cent és Hajdumegyének azokat a he­
lyeit, amelyeken Fülöpnek összekötte­
tései voltak és kihallgatásokat eszkö­
zölt, de nem tudott nyomára jutni az 
eltitkolt óriási vaygonnak. A kihallgatá­
sok igen nagy munkát okoztak.

A felvett jegyzőkönyvek J00 oldal­
nál nagyobb terjedelműek.

pedig csak 17 embert hallgatott ki a 
rendőrfogalmazó. A debreceni nyomo­
zás során az anyagok olyan rohamosan 
gyűltek, hogy a rendőrfogalmazónak 
minden jegyzőkönyve elfogyott már a 
nyomozás megkezdésének első három 
napján. A fogalmazó kénytelen veit 
sürgősen utánpótlást kérni.

Fülöp Sándor, mint nagy üzletember
Csákány László dr. rer.dortoí>ahi,azó 

nyolc napig dolgozott Debrecenben és 
Hajdumegyében, nagyon alapos munkát 
végzett és sikerült neki tiszta képet te­
remteni a rendkívül bonyolult sikkasz­
tási ügyben, amelyben

olyan zseniálisan végrehajtott 
könyvelési hamisítások történtek, 
amire az intellektuális hiiniigyek 
terén már nagyon régen nem volt 

- példa.
Fülöp Sándor 1925 óta folytatta ii/.ul- 
njcit és az évenkénti súlyos deficiteket 
a könyvekben mint nyereségeket tün­
tette fel. A nyereség feltüntetéssel azt 
érte el, hogy a budapesti központ bizal­
mát továbbra is biztosította magának. 
Eiilöp Sándor kijátszotta magát nagy­
szerű üzletembernek, szórta a pénzt és 
barátainak, akik csodálkoztak, hogy 
miből telik a fciudclmi lakomákra, azt 
válaszolta, hogy

nem tud annyit költeni, amennyit 
keres.

Én adok gabonát egész Törökor­
szágnak mondta és uszályok 
hordják a búzáimat.

Az életmódja és beharangozott üz­
leti tevékenysége alapján 

úgy is kezdték tekinteni Eiilöp Sán­
dort, mint egy nagy üzletembert.

A Hungáriában rendezett pazar vacso­
rákon és a fővárosból érkezett vendé­
gek tiszteletére rendezett lakomákon 
nagyon sokan vettek részt és senki sem 
gondolt arra, hogv sikkaasztott pénzből 
telik a mutatásra

A revíziók alkalmával mindent 
rendben találtak,

a Könyvekben nem volt hiba. hiszen jó­
formám az egész könyvvezetés hamis 
volt. A tételek átvizsgálásakor sem ad­
tuk rá a sikkasztásokra. Igv 'olt lehet-

kezdve űzhette tizeiméit a leleplezés ve­
szélye nélkül.

Uj emberek kerülnek 
gyanúba

Az összegyűjtött anyagról részletes 
jelentést küldött fel a rendőrfogalmazó 
a fővárosba s egyben a debreceni vizs­
gálóbírónak dr. Preineszberger Jenő­
nek jelentést adott a végzett munkáról 
és tekintettel a súlyos gyanuokokra, 
sürgős bírói intézkedést kért.

Bejelentette, hogy négy személy­
nek a szerepe nagyon gyanús.

A gyanubavett embereket figyelték a 
detektívek és minden cselevésükről tu­
domása volt a hatóság embereinek. A 
debreceni vizsgálóbíró a fővárosi rend­
őrfogalmazó bejelentését tudomásul 
vette, de intézkedést nem eszközölt 
arra hivatkozással, hogy nem ismeri az 
egész nagyarányú biinpört és a fővá­
rosi vizsgálóbíróra, aki már nyomozott 
az ügyben hárította át a további intéz­
kedést. így került a rendőrfogalmazó 
letartóztatást kérő jelentése Budapest­
re. A fővárosi törvényszék vádtanácsa 
az ügyészség indítványára úgy döntött, 
hogy végre kell hajtani a szükségessé 
vált bírói intézkedéseket és kiküldte 
dr. Bnliius Jeni vizsga lobiról. A buda­
pesti vizsgálóbíró, akinek érkezését 
már szerdán estére várták, csak csü­
törtökön este hat óra után érkezett 
Debrecenbe. A telefonon történt előze­
tes megegyezés értelmében a nyomo­
zást végző rendőrfogalmazó

a gyanúsítottakat kihallgatásra ren­
delte a Debreceni Ipar és Keres­
kedelmi Bank Szentanna uecai pa-
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Az idézés délután öt órára szólt.

Szökés előtt letsitöztatás
A kihallgatást megelőzően a déli 

órákban Csákány dr. rendörfogalmazo- 
nak tudomására jutott, hogy egv gya- 
nusitott, aki a Bika szállodában lakik, 
szökésre készül és szobájában mar 
csomagol is. Személyes impressziói is 
azt bizonyították, hogy nagy készülő­
dés történik azokban a szobákban, me­
lyekben a gyanúsított lakott.

Lehivatta tehát ezt az urat a szál­
loda előcsarnokába és magával 
vitte. A felesége és rokonai nem is 

látták már viszont.
Érdekes az ügynek ennél a mozzanatá­
nál az, hogy a nyomozást végző rend­
őrtisztviselő és a gyanúsított egymás 
mellett laktak az Arany Bikában, Egy 
folyosón jártak és figyelmüket nem ke­
rülte cl soha, hogy mit csinál a másik.
A fogalmazó, aki nagyon tehetséges 
nyomozónak bizonyult a debreceni nv o

" y. .... 1, unni a mncr',1 *s7CMTK‘lVC

mik. A fogdába leutaló cédulán a kö­
vetkező öt név szerepel:

Lázár Miklós, Lázár Adolf Weisz 
Jenő, Fölön Gyula és Klein Anna.

Lázár Miklós és Lázár Adolf a Buda­
pesten letartóztatott Fiilöp Sándorral 
voltak üzleti összeköttetésben. W cisz 
denő és Klein Anna a sikkasztó I iilöp 
alatt dolgoztak mint tisztviselők. Fiilöp 
Gyula pedig testvére Fiilöp Sándornak. 
A vizsgálóbíró pénteken délelőtt lö 
órakor kezdi meg kihallgatásukat az 
ügyben.

A pénteki kihallgatástól függ. hogy 
továbbra is fogva tartják, vagy szaba­
don engedik-e azokat, akikre

a gyanú biiurészesség vagy bűn­
pártolás miatt irányult.

Csákány László dr. rendörfogalmazo 
kijelentette, hogy az őrizetbe vételre 
mir a nyomozás szempontjából is nagy 
szükség volt. A nagyarányú büniigy
ni íbb szenzációs fordulatairól legköze­
lebb megjelenő számunkban vasárnap 
számolunk be, bő tudósításban.

Komor Vilmos és Weiner Leó dirigálnak 
a budapesti filharmonikusok debreceni 

hangversenyén
Hubermann Broniszláv e hangversenyért elhalasztotta debreceni

szereplését

ínozások során, nem a maga személyé­
ben kérette le szobájából a gyanúsítot­
tat, hanem egy vidéki ur nevében. Így 
aztán gyanútlanul lejött a nagy szere­
pet játszó u v és nem kerülheti" 
ki a rendörfogalmazo társaságul.

Őrizetbe veszik az öt 
gyanúsítottat

A bejelentett négv gyanúsított száma 
eggvcl szaporodott a délelőtt folyamait, 
mert a közeli községből is beidéztek 
egy urat. Erre a beidézésre nem számí­
tottak még azok sem, akik ismerik a 
nyomozás haladásának irányát.

Délután öt órakor együtt voltak a 
kihallgatásra beidézettek. Öten gyűltek 
egybe a Debreceni Ipar és Kereske­
delmi Bank helyiségében, ahol már de­
tektívek voltak elhelyezve. A kihal- 
gatást dr. Csákány László rendőrfogal­
mazó eszközölte, aki

abban a szobában foglalt helyet, 
ahol a sok milliárdot sikkasztó 
Fiilöp Sándor tartotta annak idején 

hivatalos óráit.
Arról, hogy milyen jelenetek történ­
ték a zárt ajtó mögött, nincs informá­
ciónk.

Egy azonban bizonyos, az az ur, akit 
a szökősre készülődés gyanúja óit, ha­
tározottan tiltakozott a szökés gyanúja 
ellen és kijelentette, hogy ártatlannak 
érzi magát a Fiilön-féle sikkasztásuk 
ügyében és eszeágában sem volt szö­
késre gondolni. A többi gyanúsított ki­
hallgatásával is végzett már a rendőr­
fogalmazó mikor jelentették a detekti- I 
vek, hogy megérkezett a hat oras pesti 
gyorsvonattal dr. Buhics lenn vizsgáló- I 
bíró és vele egv fővárosi detektív. aki 
a közel ötmillió pengős sikkasztás 
ügyében Budapesten már nyomozott. A 
kihallgatásra megidézettek par szavas 
megkérdezése után a vizsgálóbírónak 
referált a rendőr fogalmazó a debreceni 
nyomozásról. Az adatokat, amelyeket 
nagy munkával összehoztak, összeha­
sonlították a budapesti nyomozás ered­
ményével. Az összehasonlítás is azokat 
az okokat támogatta, melyeket a rend­
őrfogalmazó hozott ’el a sürgős bírói in­
tézkedések megtételére A vizsgálóbí­
róval való félórás tanácskozás után el­
rendelték. hogy

mind az öt beidézett a reiiörség 
őrizetében marad és nem hagyhatja 
el a vizsgálóbíró intézkedéséig a 

rendőrség épületét.
A döntést nagy megdöbbenéssel fogad­
ták és az egyik beidézett, egy lány. aki 
prémből készült bundát viselt, sírásra 
fakadt. Az "gvü. szii ke ruhás elegám 
ur felkiáltott'

— Ez lehetetlen, itt tévedés van, ár 
tatlanul fogják le az embert!

A detektívek az egész társaságot 
gyalogszerrel bekísérték a rendőrség­
re. ahol dr. Szabó Gyula rendőrkapi 
tánv hallgatta ki őket a szeméivi ada­
taikra vonatkozólag és kihirdette előt­
tük. hogy

az éjszakát a rendőrségi cellákban 
kell tölteniük, mivel őrizetbe vé­
telüket elrendelték. Az ügyeleti 
szobából lekisérték a fogdába 
mind az ötöt és külön cellákban 

helyezté el őket,
nehogy egymással beszélgetni tudja-

Megirta a Debreceni Független Új­
ság. hogy több miivészi esemény ké- 
. ..’ill 1 lehre .énben január első felében, 
amelyek klöbeiileg úgy egymásra to­
lultak volna, hogy a közönséget is za­
varba ejtették volna és ártottak vonni 
erkölcsiekben és anyagiakban. Arról 
volt szó. hogy c hó 11-én, 12-én es 
13-án a budapesti filharmonikusok, tiu- 
bemrunn Broniszláv, a debreceni mcv. 
filharmonikusok akartak hangverseny t 
tartani s uv vénákkor lett volna a Ka.- 
rinthy-est a Csokonai-szinházbav.

Most azután tisztázódott a helyzet, .-v 
KariiIfa.y-estéí elhalasztottak es Ilubc> - 
'Kinn Broniszláv levelet irt a budapesti 

filharmonikusoknak, akikkel ^ kuz'üte. 
hogy debreceni hangversenyükre tek'-v- 
tettel az ő hangve vényét elírd isztia cs

A februárban jön Debre.'cnbc. ígv a 
• idapcsti filharmonikusok hangversenye 
ideié rí-;: inás hangverseny nem lesz.

A filharmonikusok komplett nagv ze­
nekarukkal lőttnek Debrecenbe. A nl- 
harrnonikusokkal ion i)cbiccenht. L 
n:T Leo is. aki minden valószínűség sze­
rint dirigálni is fog. A hangverseny di-

rigense különben Komor Vilmos, a ki­
váló karmester, aki legutóbb Prágái) n 
és Frankfurtban aratott óriási sikereset.

v hangverseny műsorát a követke• 
zőKben állapították meg a budapesti 
filharmonikusok:

1. Weber: Oberon nyitány.
2. a) Mendelssohn: Scherzo a Szent- 

ivánéji álomból.
2. b) Rynski Korsakova: A dongo.
3. Weiner: Zongorahangv erst ny. 
Szünet.
4 Cs jkovszky: V. szimfónia.

- hangversenynek külön él dckcssége 
ás értéke a műsor 3. számú. Wenn • 

... ,rersen re, amelyet a mári 
wx ü. len iló rnagy ar ton í iram 

..... . debreceni sz ivmazasu Halóit
I játszik, aki most a filliarm in ku- 
. , két hang erseuyéu ül a zongorán 

A fiiba m mikusok szolgálni akar' án 
kulturális 

mértékben, i 
I á iiapitr.tr k i 

íiiharmonikií: 
élmény lesz.

célok* it is minél
IL’.Cil 1 nérsékclt h
iCCg. Kétségtelen.
sok lbangvcrseuye

vhb

Felelevenítik a régi fényes 
és hírneves Iparosbált

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 egymásután következő bármely 

számmal kezdődő szelvény és

1 pengő
lefizet *ee ellenében egy hónapig használhatja

a Debreceni Független Újság

kölcsön könyvtarat.

5,
szilül

székéi;

T\ bél január 22 én lesz az
Már hirt adtunk arról, hogy a debre­

ceni Iparoskor és az ipertestület együtte­
sen január 22-én az Arany Bika díszter­
mében bált rendeznek s ezzel felelevení­
tik a régi szép időket, amelyek az Ipa­
rosbálra emlékeztetnek.

Amint a régi iparosbálok alkalmával, 
úgy az ez évi iparosbálon is az iparostár­
sadalom nagy tömege fog egy fesztelen, 
igazán jókedvű mulatságban résztvenni 
s áldozni azokra a kulturális célokra, me­
lyekért az iparosbált rendezik. Ugyanis 
az Iparoskor a könyvtár felfrissítésére és 
kibővítésére, az ipertestület pedig a saját 
székháza létesítésére törekedik. Ezen tö­
rekvések tehát tisztán az iparosok érde­
keit szolgálják.

A rendező-bizottság fáradtságot nem 
kiméivé, nagy agilitással törekszik a sike­
res megrendezésen. A bálanyák, fővéd­
nökök és védnökök felkérése már meg­
történt, úgy, hogy módunkban van már 
közölni neveiket is, akiknek személye az 
iparosbál fényét, szépségét kiválóan 
emelni fogja. így ki kell emelnünk id 
Varjassy Imréné. Biczó Gyuláné és 
Végh Gyuláné bálanyákat, dr. Hadházy 
Zsigmond főispán, dr. Magoss György 
polgármester, dr. Baltazár Dezső, dr

Arony Bika dísztermében
Lindenberger János, dr. Schlézingei Sá­
muel, dr. Vásáry István polgármesterhe­
lyettes fővédnököket, Papp Gyula szent­
széki tanácsos. Farkas Győző esperes és 
számos közéleti kiválóságot, mint véd- 
nököket.

A rendkívül impozánsnak ígérkező 
iparosbál iránt már eddig is megnyilvá­
nult érdeklődés azt bizonyítja, hogy az 
iparosbál a szezon legmozgalmasabb, leg­
sikerültebb estélye lesz. Valóban érde­
mes is arra, hogy Debrecen iparostár­
sadalma a maga részét a maga mulatsá­
gából ki is vegye.

Egyébként a rendező-bizottság pár 
napon belül szétküldi a meghívókat s a 
belépő-jegyek árusítását is megkezdi.

A jegyek árait a hatalmas költsé­
gek dacára is mérsékelt összegben ál­
lapították meg. így 6 személyes páholy 
30 pengő. 4 személyes páholy 20 pengő, 
csaíádjegy 3 személyre 10 pengő, sze­
mélyjegy 4 pengő, táncosjegy pedig 2 
pengő. Jegyek válthatok az ipartestület 
hivatalában, egyes üzletekben és este a 
pénztárnál.

E bálra már is felhívjuk városunk 
iparostársadalmának figyelmét.

Pár nap múlva megnyílik a Debreceni Független Újság
8000 kötetes kölcsönkönyvtára, amelyet párafranul olcsó 
díjért használhatnak az előfizetők és példányonkénti olvasók

• 1 \ mi . . • v/ir FÄ- n r> t/ilvil/ih V/sSzV/\ Helm 
olcsója <: 
nap szítport 
meg erőfes 
munkánkat.

•ni kiigectlcn Uistig minden 
s pedig az olvasók minden 
,dó tábora jutalmazza 
zitéscinket és szorgalmas 
amelyekkel bővebb, szebb,

nagyobb, ri-zletesebb tudósításokat tar­
talmazó lapot álltánk olvasóink kézibe 
s ezzel igyéleztünk elmélyíteni azt az 
állandó küp-solatot, mely köztünk és 
közönségünk között fennállott eddig is. 
A közönségnek a nap eseményeiről való 
pontos tájékoztatásán kivid azonban 
még más eél is lebegett szemünk előtt.

., magyar lözcposzlálymik vissza uk 
kik adni azt a knltar ilis tájékozottságot, 
antelIve! a háború, a súlyos anyagi vál­
ságok előtt rendelkezett. Ki akarjuk 
vívni olvasóinknak ismét azt a tájéko­
zottságot, amely meg vt.lt a középosz- 
u!vbn.ii a nagv anyagi megrázkódtatá­
sok előtt nemesük a napi események, 
hanem az irodalom és a tudománv leg­
újabb . ivmáiivainal tekintetében is. Azt 
akarjuk lm. v a Debreceni l uggetlcn 
Újság olvasóközönségének állandóan 
rendelkezésére álljanak azok a korn­

yék, amelyeket a mai nehéz közgazda 
sági helyzetben vajmi kevés embernek 
van módjában megvásárolnia, hz a cél 
vezetett bennünket, amikor elsősorban 
előfizetőink és példányonkénti vásár­
lóink részére megalapítottuk a Debre­
ceni l'Uggetlen Újság 8000 kötetes kot- 
csönkönvvtárát. A kölesünk ön y v t.i v
anyagának összeállításánál gondunk 
voit arra, hogy a ma irodalma épen agy 
képviselve legyen könyveink között, 
mint a külföld és a magyar irodalom 
! v k1 sszikusai.

Ezenkívül hatalmas előnye lesz köl- 
esonkönyvtárunknak az a körülmény..
hogy

a magyar nyelvű könyvkiadás leg­
újabb termékei szinte naponként 
szaporítani fogják a könyvtár 

anyagát,
ami egyetlen év alatt máris több száz 
kötetet fog jelenteni. Gondot fordítot­
tunk arra is. hogy

a francia és német nyelven is ol­
vasó előfizetőink szintén könyvhöz 

jussanak,
mert a könyvtárunkat rövid idő alatt 
sok száz kötet francia és német nyel­
vű könyvvel is ki fogjuk egészíteni.

Előfizetőink gyermekei részére kü­
lön ifjúsági könyvtárat létesítettünk,

ahol a meséskönyvtől kezdve a serdülő 
ifjúság kedvenc olvasmányáig minden 
könyv megtalálható.

Uj kölcsönkönyvtárunk, amelynek 
8000 kötetét most bocsátjuk olva­
sóink rendelkezésére, használatát 
olcsón meg akarjuk nyitni azok 
előtt is, akik csak példányonkénti 
olvasói a Debreceni Független 

Újságnak.
Ma előfizetőink szinte nevetséges olcsó 
áron jutnak ennek a modern s a jö­
vőben minden megjelent irodalmi müvei 
közvetlenül a megjelenés után szolgált) 
kölcsönkönyvtárnak köteteihez.

Aki lapunkra egy hónapra fizet elő, 
az naponként három fillérért, aki egv 
negyedévre fizet elő, naponként két 
fillérért, aki egy félévre fizet elő. napi 
egy fillérért lesz tagja könyvtárunknak. 
Aki pedig egy teljes évre előfizet, az 
teljesen ingyen használhatja a 8000 kö­
tetet.

Példányonkénti olvasóinknak csak­
nem azt a kedvezményt nyújtjuk, 
amelyet egy hónapra előfizetőink 

kapnak.
A Debreceni Független Újság minden 
számában a második oldalon felül egv - 
egy szelvényt adunk a példányonkénti 
vásárlók számára.

fia példányonkénti vásárlóink Szé­
chenyi ucca 2. alatt levő kölcsön- 
könyvtárunknál 25 ilyen szelvényt 
bemutatnak, egy hónapig 1 pengő­
ért használhatják a kölcsönkönyv- 

tárunkat.
Pár nap múlva már rendelkezésre all 
olvasóinknak a Debreceni Független 
Újság kölcsönkönyvtára, példányon­
kénti vásárlóink természetesen csak 
akkor vehetik igénybe, ha mar 25 szel­
vényt összegyűjtöttek.

Ez a köicsönkönyvtár, amelynek 
anyaga szintén napról napra gyara­
podni fog. nélkülözhetetlen barátja lesz 
Ifchreeen minden kulturemberéiiek.
i TE LL V I.L MOS
I svcici emmenlhak SSjl dobozban
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Adófizetők pénzén akarják ismét megnagyobbítani 
a városi nyomdát adófizetők létérdeke ellen

Újabb milliárdos gépet akarnak vásárolni pénzügyi fedezet nélkül

Hossz világ jár Csikágóban 
az aszta tbetyárokra

A bíróság megkorbácsolásra ítéli 
az uccák szemtelen lovagjait

Newyork, január 5. 
Az utóbbi időben nagyon elterjedt 

néhány amerikai városban a hölgyek 
inzultúlása, különösen olyan helyeken, 
hol az emberek zsúfoltan kénytelenek 

egymás mellett tartózkodni. Például 
népgyüléseken, villamosokon. Ilyenkor 
mindig akad egy-egy vakmerő aszfalt- 
betvár, aki a tehetetlen hölgyekkel 
szemben bizalmaskodásra vetemedik.

Az ilyen vakmerőséget enun- 
eiálta már hónapokkal ezelőtt az egyik 
liiró csak korbáccsal lehet méltókép­
pen megfenyíteni.

Ezt a gondolatot. Írj csikágói tu­
dósítónk, most megvalósították Csi­
kágóban.

Íz ottani bíróság egymásután meg­
korbácsolásra itcli az aszfaltbetyá­

rokat.
Sói legutóbb akadt egv hi ró, aki Így 
szólt az inzultált hölgyhöz:

Kérem, ha akarja, maga hajthatja 
végre a büntetést az inzukálóján.

A hölgy meglepetten nézett a bíróra, 
ele azután beleegyezett.

. I fiatalembert azonnal bevezették 
egy mellékterembe, lefektették egy 
vadra s a kilencágu korbácsot át­
nyújtották az inzultált hölgynek. Ez 
a hölgy teljes ereiéből 12 korbács- 

ütést mért a fiatalemberre.
így, — mondotta kipirulom és li­

hegve, — legalább nem fogsz többször 
védtelen nőket bántani.

Nem érdektelen, hogy ez
a fiatalember azzal védekezett a 
bíróság előtt, hogy a villamoson a 

hölgy egészen melléje szorult
s ö még a kezét sem mozdíthatta meg. 
Ha tehát a hölgy in/ultáltiiak érezve 
magát, vagy a helyzetnek, vagy maga- 
magának tulajdoníthatja. A hölgy erre 
olyan részleteket adott elő, amelyek a 
bírót meggyőzték a fiatalember bűnös­
ségéről.

Az ilyesmi nem lehet véletlen, — je­
lentette ki a bíró - s egyben megálla­
pította a korbácsütések számát.

Azt hiszik, hogy ezzel a módszerrel 
csakhamar kiirtják az aszfaltbetyár-

I Ságot.

A debreceni rendőrség a mull évben 
870 sérülés üoyében indítóit vizsgálatot

A debreceni rendőrségen most készí­
tik azokat a statisztikai kimutatásokat, 
amelyek a rendőrség különböző osztályai­
nak munkáját tüntetik fel. A sérülési 
ügyosztály már elkészült a statisztiká­
val. A számok azt igazolják, hogy a vá­
rosban a közlekedés zavartalansága még 
mindig nincs annyira biztosítva, ameny- 
nyíre az egy ilyen nagy városban szük­
séges lenne. Aránytalanul nagy a közle­
kedési balesetek száma. Az üzemi balese­
tek is igen nagy számot mutatnak és az 
az érdekes, hogy a MÁV mühelytelepén 
történt a legtöbb baleset az elmúlt évben.

A kimutatás szerint a múlt év folya­
mán összesen 870 baleset történt Debre­
cenben. (Ebben a számban az öngyilko­
sok száma is bennfoglaltatik.)

Részletezve a következőképen oszlik 
meg a statisztika:

Közlekedési baleset volt .... 77
Vegyes baleset............................ 63
Üzemi baleset ............................ 634
Öngyilkosság (és kísérlete) . . 96

Összesen: 870
l ehat nyolcszázhetven esetben folyta­

tott le a debreceni rendőrség nyomozást 
halesetből kifolyólag.

A múlt évi baleseti statisztika az elő- 
-ő évihez viszonyítva emelkedést mutat. 
Nagy az emelkedés a közlekedési balese­
teknél és az öngyilkosságoknál.

Tizenegy esetben indult eljárás olyan 
balesetnél, amelyben gyermek sebesült 
meg.
•fingna gg »HWMIUWII it n——«rm-iirrmir

Női harisnya
I minden minőségben

tartót eelyemharlanya 4 70 P-tól

Márton Gyula és Fiánál
 Ffltér 26.

A közgazdasági tényezőknek hosszú 
idő óta hangoztatott s teljesen jogos kí­
vánsága, hogy a közüzemeket, amennyi­
ben azok valóban nem kifejezetten köz­
célt szolgálnak, működésűkben korlátoz­
ni kell, sőt egészen meg kell szüntetni. 
Annyira jogos ez a kívánság és annyira 
hatással van annak a teljesítése a közgaz­
daság fellendülésére, hogy a kormány 
maga is sokszor ajánlotta már ezt a 
szempontot a városok figyelmébe. Deb­
recen városnak a figyelmébe is, ennek 
ellenére azonban Debrecen városnak van 
egy olyan vállalata, amely egészen kivé­
teles elbánásban részesül, amelyet állan­
dóan tömnek pénzzel s azt kell hinni, 
hogy ez a pénzzel való tömés sohasem 
szűnik meg. Pár esztendeje csak, hogy

a város 161,000 dollárt, azaz 11 és 
fél milliárd koronát adott a városi 

nyomdának a Speyer-kölcsönbcl
és alig pár hónapja, hogy a nyomdai fel­
ügyelő bizottság nem kevesebb kívánság­
gal állott elő, minthogy a nyomdaválla­
lat szabályrendelet ellenesen — tisz­
ta nyereségének csak tíz százalékát szol­
gáltathassa be ezentúl a város házipénz­
tárába, nem pedig, mint eddig tette és 
amint erre a nyomda szervezeti szabály­
rendelete kötelezi, 25 százalékot. Ez a 
kérés azt jelenti, hogy

a város évi 24,000 pengőt ajándékoz­
zon a város és az egyház nyomdavál­
lalatának és nem kevesebbet, mint 
azt, hogy a városi nyomda állandóan 
terjeszkedik az adófizetők pénzén,

azokén az adófizetőkén is, akiknek sú­
lyos károkat okoz az ö működése.

A városi nyomda újabb terjeszkedését 
jelenti az a beadvány is, amit a nyomda 
felügyelő bizottsága most terjesztett a 
városi tanács elé és amit az csütörtöki 
ülésén tárgyalt. A nyomdai felügyelő bi­
zottság

két uj gép beszerzésének engedélye­
zését kérte a városi nyomda részére,

helyesebben csak egy gépet és egy arra 
rászerelendő külön gépezetet. Egy gyors­
sajtó és egy önműködő berakógép be­
szerzéséről van szó. A gyorssajtó, amit 
Amerikából hozatnának és aminek a be­
hozatalára külön kormányengedélyt kel­
lett kérni, 2802 dollárba, az önműködő 
berakógép pedig 6400 svájci frankba ke­
rül, a két gép tehát együtt összesen 52 
ezer pengőbe. Éhez kell még venni a 
szállítási költséget és a vámot, úgyhogy

a két gép előreláthatólag 70 75,000
pengőbe kerülne, ami egymilliárd 

korona körül van.
A városi tanács az ügyet meglehetős 

titokzatossággal kezelte, hiszen még az­
zal sem volt teljesen tisztában, hogy a 
megrendelést eszközölheti-e anélkül, 
hogy a dolgot a közgyűlés elé terjesztené. 
A városi nyomda szervezeti és ügykeze­
lési szabályzata ugyanis a városi tanács 
hatásköréről szó fejezetben azt mondja, 
hogy a tanács

„határoz a nyomdavállalat berende­
zésén, vagy felszerelésén teendő na­
gyobb változtatások, beruházások és 
munkálatok felett a törvényhatósági 
bizottsági közgyűlésnek kormányha- 
tóságilag jóváhagyott felhatalmazása 
alapján, illetve a költségvetés korlá­

tái között”.
Már pedig a nyomda 1928. évi költ­

ségvetésében a beruházások között, ame­
lyekre 61,250 pengő van előirányozva, 

szó sincsen a gyerssajtó és az arra 
rászerelendő önberakógép beszerzé­
séről, amely 52,000, illetőleg 70 75

ezer pengőbe kerül.
A városi tanács maga is hosszasan me­
ditált afelett, hogy a gyorssajtó és az 
önberakó beszerzésének kérdését nem

kellene-e a közgyűlés elé terjeszteni és 
hallatszottak olyan hangok is, hogy a 
nyomdai felügyelő bizottságot fel kelle­
ne hívni annak tisztázására, honnan tud­
ja a nyomda fedezni a közel egymilliár­
dos beruházás költségeit.

A végleges határozat nem ismeretes, 
de nem lehet kétséges, hogy

a városi nyomdának ez az újabb ter­
jeszkedése a legkevésbbé sem lehel 
rokonszenves az adófizető polgárság 
szemében és semmiképen sem lehet 

azt helyeselni.
Debrecenben 12 nyomda van és

ennek a 12 nyomdának nem szabad 
és nem lehet közpénzen konkuren­
ciát csinálni egy olyan közüzem által, 
amelyet a város adófizető polgársá­
gának adófilléreiből horribilis össze­

gekkel tömtek és tömnek.
Hiszen most már nagyon is világos, hogy 
miért kellett volna a város házipénztárá­
nak jutó részesedést 15 százalékkal csök­
kenteni : semmi egyebet nem szolgált 
volna ez az érthetetlen intézkedés, mint­
hogy a nyomda mammut arányokban ter­
jeszkedhessek és hogy ezzel a protekcio­
nizmussal olyan kivételes helyzetbe jut­
tassák, amilyenben még a magyar köz­
üzemek között sincsen példa. A mai rend­
kívül súlyos és nyomasztó gazdasági 
helyzetben a vállalatok nemhogy terjesz­
kedni tudnának, de mindinkább kényte­
lenek összébbhuzódni, beruházásokra nem 
is gondolhatnak és egyetlen gondjuk az

Debrecen város közigazgatási bizott­
sága csütörtökön délután tartotta meg 
dr. Hadházy Zsigmond főispán elnök­
lésével rendes havi ülését, amelyen a 
december havi viszonyokról szóló je­
lentéseket hallgatták meg.

Emelkedett a halálozások száma
Tüdős Kálmán dr. egészségügyi főta­

nácsos, tiszti főorvos jelentése szerint 
a közegészségügyi viszonyok a múlt 
év december havában valamivel ked­
vezőtlenebbek voltak, mint az előző 
novemberben. Több volt a halálozás és 
igy a természetes szaporodás mind­
össze 44-re ment. Aránylag sok volt a 
gümőkór halálozás, nevezetesen 19, 
öngyilkosság is 6 történt. Mind a két 
jelentés összefüggőnek látszik a nehéz 
szociális viszonyokkal, melyeket még 
a korán beállott kemény tél is súlyos­
bított. A héven fertőző betegségek 
száma mérsékelt volt. Különösebben 
a hasihagymáz esetek mutattak csök­
kenést. de mégsem olyan mértékben, 
mint az eddigi tapasztalatok szerint 
decemberben lenni szokott. Bejelente­
tett: roncsoló toroklob 22, vörheny 15, 
kanyaró 6, szamárhurut 7, bárány- 
himlő 13, hasihagymáz 9. járványos 
fiiltőmirigylob 4, gyermekágyi láz 3. 
Halállal végződött 1 kanyaró. 1 ron­
csoló toroklob, 2 hasihagymáz és 1 
gyermekágyiláz megbetegedés.

A vizevezeték és közkutak vizének 
minősége kielégítő volt. Az orvosi ren­
dészet terén súlyosabb mulasztásokat 
nem tapasztaltak.

Született 220 gyermek, a halálozá­
sok száma í76 volt, az arányszám te­
hát valamivel kedvezőtlenebb, mint az 
utóbbi időben volt. Házasságra lépett 
119 pár; a mentők 332 esetben vonultak 
ki, eköziil 59 eset első segélynyújtás 
volt.

a roppant erőfeszítés, amellyel igyekez­
nek magukat átmenteni a remélt jobb 
időkre.

Ezzel szemben a városi nyomda köz­
pénzen terjeszkedik, nagyobbodik, 
erősödik, illetéktelen versenytársa a 
város adózóinak, minden kormányha­
tósági intelem és minden általános 

kívánság ellenére,
amely a közüzemek működésének csök­
kentésére irányul és azt méltán és jogo­
san hangoztatja. Debrecen városnak már 
csak egy miatt is meg kellene gondolni 
a városi nyomda és általában a hatósági 
üzemek ilyen favorizálását, az annyiszor 
hangoztatott autonómia szempontjából. 
Mert

elképzelni sem lehet jobb és kinál- 
kozóbb alkalmat arra, hogy a kor­
mány beleszóljon a helyhatóságok 
gazdálkodásába, mint ez és a hason­
lók, amikor az adófizető polgárság 
pénzén magának az adófizető pol­
gárságnak a megélhetését veszélyez­

tetik.
És különösen meg kell gondolni ebben 

az esetben, amikor a városi nyomdának 
olyan újabb beruházásáról van szó, amit 
a szervezeti szabályrendelet szerint a ta­
nács nem is hajthat végre, illetőleg arra 
felhatalmazást nem adhat, hiszen a sza­
bályrendelet világosan kimondja, hogy 
beruházásokat csak a közgyűlésnek lehet 
elrendelni és csakis akkor, ha ezt a ha­
tározatot a kormány hatóság jóváhagyja.

A főorvosi jelentés kapcsán dr. Eejér 
Ferenc hívta fel a tanács figyelmét arra, 
h,ogy egv héttel ezelőtt, amikor a hó 
olvadni kezdett, az uccák rég nem taka­
rították kellő mértékben a havat. Kéri. 
hogy a köztisztasági vállalatnak ilyen­
kor több embert bocsássanak rendelke­
zésére.

Magoss György dr. polgármester ki­
jelentette, hogy majd gondolp.uk erre. 
Elsösorlm az a lantos, hogy a közleke­
dés lehetőséget bztositsák.

A főorvosi jelentést tudomásai vették.
Hgy havi adózás

A gazdasági felügyelőség jelentése 
szerint decemberben az időjárás a nor­
málisnál sokkal hidegebb volt s erős 
fagyok és havazás állt be. Évtizedek 
óta oly erős fagyok de-ember hóban 
nem voltak, mint az idén. Az őszi veté­
sek általában kellőleg megerősödve ke­
rültek hótakaró alá. A külső gazdasági 
munkálatok jóformán teljesen szünetel­
tek.

Az őszi vetések megerősödtek
Láncz.v Gyula pénzügyigazgató az 

adózásról telt jelentést. Decemberben 
befolyt állatforgalmi adó 13.561.29; ál­
talános forgalmi adó 54,(>79.88; fény­
űzés! adó 13,1117.08: illetékek 74,312.91; 
liavirvám.iővedck 22,646.13; egyenes 
adók 539,019 pengő. Fizetési halasztást 
229 esetben engedélyeztek.
A rendőrség ügyforgalma decemberben

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos, a rend­
őrkapitányság vezetőjének jelentése 
szerint a bűnügyi iktatóba beérkezett 
1088 uj darab; ezek közül 685 idegen 
hatóságok megkeresése. 121 lopási eset 
fordult elő. 12 öngyilkossági kísérlet, 
köztük hat ha'álos. A kihágás! ügyosz­
tályba érkezett 412 feljelentés, ebből 
218 kisebb kihágás. Nyolc gyűlésre kér­
tek engedélyt, kettőt nem engedélyez­
tek, Előfordult 43 sikkasztás. 38 csalás, 
két liamispénz forgalomba hozása, egy 
magzatelhajtás, egv gyermekülés, egy 
fajtalanság, két betöréses lopás, egv 
rablás! kísérlet, 50 becsületsértés, egy 
levéltitok megsértése, s rágalmazás. 9 
ni esinlaksértés.____________________
ili LENGYEL J
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Saját érdekébe
siessen megtekinteni

& Kerékgyártó lézimunkaipar
újdonságait, ahol a karácsonyi kézimunkák a legjutányosabb 
árban lesznek a n. 6. közönség rendelkezésére bocsájtva
Szent; Anna ucca 8—0.

A nehéz szociális viszonyok és a kemény tél 
miatt rosszabbodtak az egészségügyi viszonyok

Debrecenben
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A Szinnyei Társaság 
művészei Debrecenben

A debreceni városházán megnyitandó 
kiállítás anyagának javarésze elrende­
zést nyert. A kiállított müvek legna­
gyobb része a Szinnyei Társaság művé­
szeinek alkotásaiból áll. Debrecen közön­
ségét különösen érdelik azok a képek, 
amelyeket Iványi és Orsós a Hortobá­
gyon festettek. Nagy anyaggal szerepel­
nek a Szinnyei Társaság többi művészei 
is; Rudnay, Glatz Oszkár, Koszta, Fé­
nyes, Réti Istvántól eddig még alig le­
hetett kiállításon olyan nagy kollekciót 
látni, mint amilyennel most ismerkedhe­
tünk meg. Feltűnnek Kernstock Károly 
képei is, mert ez a művész évek óta nem 
állított ki Magyarországon, pedig müvei 
a magyar művészet gyöngyei közé tar­
toznak. A kiállítás anyaga 100 olajfest­
ményből és igen nagy grafikai gyűjte­
ményből áll. Kiváló rézkarcok mellett 
aquarelleket, színes litográfiákat talá­
lunk. Zádor szentföldi rézkarcgyüjte- 
ménye is szerepel. A kiállítást szomba­
ton délelőtt mutatják be a sajtó tcépvi 
selőinek, az ünnepélyes megnyitás va­
sárnap lesz, amikorra több budapesti 
művész is lejön a városunkba.

«

Az egész Csallóközt pusztu­
lással fenyegeti az árvíz 

veszedelem
Budapest, január 5. Budapesten még 

mindig eléggé kemény a hideg, de teg­
nap Európa nyugati részén megenyhült 
az idő és mára egész Nyugat-Európában 
olvad. A budapesti hideg sem olyan erős 
már, mint volt tegnap, mert ma reggel 
órakor —9 Celsius volt a tegnap reggeli 
—13 Celsiussal szemben. Az ország töb­
bi részében is megenyhült az idő. A leg­
hidegebb mos is Turkevén volt, de itt 
is fölemelkedett a hőmérő —21 Celsius 
ról —10-re, Debrecenben —9, Szombat 
helyen —6, Kaposvárott —8 Celsius hi 
deget mértek.

Pozsony, január 5. A Duna hirtelen 
apadása következtében egyelőre árvíz­
veszély nem fenyegeti Pozsonyt.

A Csallóköz azonban menthetetlen.
A Duna vize a hajnali órákban és ma 
délelőtt apadt, úgyhogy a vízállás Po­
zsonyban délután három órakor már csak 
295 centiméter volt. A Duna jege egyes 
helyeken beszakadt, több helyen a viz 
felszíne és a jégréteg között üres tér ke­
letkezett.

Somorja közelében egész nap robban­
tanak. Hatalmas tömegű ekrazitot hasz­
náltak már fel, anélkül, hogy valami 
eeredményt is értek volna el.

Délelőtt polgári és katonai szakértők­
ből álló bizottság járt ott. A bizottság 
azt a váratlan felfedezést tette, hogy 
nem is a Duna, hanem

a Kis-Duna rejti magában a leg­
nagyobb veszélyt.

A Kis-Duna ugyanis egyetlen levezető 
csatornája volt az összeszorult Duna- 
medernek és tegnapról mára virradó éj­
jel a Kis-Dunán levő jégréteg

fenékig befagyott, úgyhogy a viz 
lefolyása most már teljesen el van 

zárva.
A hatóságok tudatában vannak az ol­

vadás megindulása pillanatában bekövet­
kező nagy veszélynek és ezért hatalmas 
apparátussal készülnek erre a nagy harc­
ra. A váratlan fordulat következtében az 
eddig fennállott optimizmus egyszerre 
eloszlott.

A Kis-Duna eldugulása annyit je­
lent, hogy bármilyen időjárás követ­
kezzék is, az egész Csallóköz ment­

hetetlen.
Somorjánál két nehéz üteget állítot­

tak fel, hogy a Kis-Duna torkolatánál a 
jégtorlaszt szétrombolják. Most azonban 
kiderült, hogy

itt is fenékig fagyott a viz és ezért 
a lövetést meg sem kísérlik.

Mert csak a felszínen levő torlaszt tud­
nák szétlőni.

Időprognózis:
További hőemelkedéssel egyelőre ha­

vazás, később nyugati szelekkel változé­
kony idő várható olvadással.

Aknasugatagnál tizenegy leányt 
széttéptek a farkasok

A hegyek között igen sok pásztor megfagyott
Mdnomirossziget, január 5 

A máramarosi havasokban rettenetes 
fagy pusztít A hegyek között tanyázó 
pásztorok közül máris sokat találtak 
megfagyva Earkashovdák jöttek elő a 
rengetegekből és ordítozva tanyáznak a 
hóval belepett falvak körül.

Tegnap
egy óriási farkuscsordu busz miin- 
káslányból álló csapatot támadott 

meg.
A nagybánya1 parasztlányokat szíve­
sen alkalmazzák a máramarosi úri csa­
ládok. Tegnap húsz cselédlány indult el 
Nagybányáról Máramarosszigct leié. 
Suga tagig keskenyvágányu vonaton 
tették meg az utat. de onnan gyalog 
kell megtenni a Máramarosig vezető 
20—25 kilométer hosszúságú utat.

A littsz leány a rettenetes hidegben

énekszóval indult el a hosszú útra, ke- 
resztül a Gutin-hcgvségig. Félúton le­
hettek, amikor a hegység óriási erdő­
ségeiből farkascsorda rohant elő és ru­
ta mad t a lányokra. A lányok sikol­
tozva, jajgatva menekültek, de

a farkasok üvöltözve üldözték őket.
Tizenegy leányt teljesen széttep- 

tek és felfaltak a farkasok
és csak kilencnek sikerült megmene­
külnie.

Mára marosszigetei! óriási izgalmat 
keltett a borzalmas tragédia hire. Su- 
gatagról azonnal kiszállott egy ható­
sági különítmény, amely a szétmarcan­
golt leányok tetemei mellett igyekszik 
megállapítani u tényállást. Ugyanekkor 
nagyszabású irtóhadjáratot indítottak a 
farkashordák ellen.

A városi tanács egyelőre nem adta mega múzeumi 
oktató célokat szolgáló berendezésekre kért

15.000 pengőt
Még azt sem tudja a tanács, mibe került az építkezés

Fürdőszoba tükröt,
gnle.kelezett polcok gyári árban kaphatók ^

Sipkovitst kergyára
Telelőn 356,

A Déri-muzeum berendezési munká­
latai legközelebb megkezdődnek s ezzel 
kapcsolatosan dr. Zoltui Lajos, a városi 
múzeum igazgatója több előterjesztést 
tett a városi tanács csütörtöki ülésén. 
Elsősorban annak a 110 ládának és két 
nagy vasszekrénynek a Déri-muzeumba 
való átszállításáról kell gondoskodni, 
amelyekben a Déri-gyűjtemény anyaga 
van elraktározva s amelyeket ideiglene­
sen a városi közművelődési könyv­
tár helyiségében helyeztek el. 
Ezeknek a ládáknak és szekrényeknek 
az átszállítására 500 oengős ajánlat ér­
kezett be. A múzeumi anyag rendezésé­
nél ideiglenes asztalokra lesz szükség, 
amelyeken a tárgyakat csoportosíthat­
ják és eloszthatják a rendezést végző 
szakemberek. Az ideiglenes munkaasz­
talok összeácsokisához 150 szál deszka 
kell, ami 150 pengőbe kerül

A múzeumi anyag átszállításával és 
rendezésével kapcsolatban Zoltai mu- 
zeumigazgató több olyan előterjesztést 
is tett, amelyek már a múzeum végle­
ges belső berendezésére vonatkoznak. 
Előadta, hogy Visky Károly, a gyiiite- 
ményegyetem szakértője, a kiváló mu- 
zeumrendező igen szép memorandumot 
dolgozott ki a Déri-muzeum berendezé­
sére, abból az alapelvből kiindulva, hogy

a Déri-muzeum berendezése lehető 
csekély költséggel is mintaszerű le­

gyen.
A múzeumot oktató intézménnyé akar­
ják tenni és ehez az szükséges, hogy a 
szemléltető illusztrációk, fényképek, raj­
zok és diapozitivák nagy tömegben áll­
anak a közönség szeme előtt. Déri Fri­

gyes már csináltatott egy csomó rajzot 
és színes vizfestményt, de még többre, 
különösen a debreceni vonatkozásunkra 
van szükség. Erre 2000 pengő fedezet 
kell. Négyszáz darab diapozitivára 3120 
pengő szükséges. Ezeket a néprajzi mú­
zeum laboratóriumában készíttetnék cl, 
amelynek sok debreceni és környéki 
fényképe van s az ablakokban helyez­
nék cl. szépiabarnitással, olyan keret­
ben, mint amelyek a néprajzi múzeum­
ban és másutt is igen jól beváltak és 
olcsón előállíthatok. Négyszáz fénykép- 
nagyítás 2050 vevigőbe kerülne; ezeket 
a falakon helyeznék el. A néprajzi és 
történelmi osztály illusztrálására 20— 
30 festmény, vlzfestmény és tussrajz 
szükséges, amelyeket Uaranghy Jenő­
vel a debreceni származású kitűnő fes­
tőművésszel készíttetnének el. Ez kö­
rülbelül 2000 pengőt igényelne. Négy­
százhatvan festménynek, fényképnek és 
rajznak a keretezésére pedig 2000 pen­
gőt kért a muzeumigazgat > A néprajzi 
és történelmi osztály anyagában mu­
tatkozó hiányok pótlására 4000 pengő 
kellene. Ebből vitrineket vásárolnának, 
berendeznék belőle egy múlt század 
eleji iómödu debreceni polgári uiiliáz 
minlint. amihez egyes tárgyak máris 
meg vannak a múzeumban, valamint 
műhelybe rendezéseké1 szereznének he 
ezeket is kiállítanák

Magoss György dr. polgármester ek­
kor felvetette a kérdést, hogy 

hol van erre fedezet.
Hiszen ha ezeket megcsináltatjuk, — 
mondotta - akkor nem jut pénz a tu- 
iajdonképeni berendezésre, a szekré­
nyekre. amelyekben az anyagot el lelict 
és kell helyezni. Vásáry István főjegy­
zőnek is az volt az álláspontja, hogy 
először el kell helyezni a tárgyakat, az­
után lehet beszélni az oktató célokat 
szolgáló dolgok beszerzéséről, ha ma­
rad rá pénz. Zöld József tanácsnok 
afelől érdeklődött, hogy mennyi az elő­
irányzat. mire A/'.u Lajos főszámvevő 
kijelentette, hogy

egyelőre még azt sem tudjuk pon­
tosan, mennyi az építési költség.

A tanácsban végül is az az álláspont 
alakult ki. hogy a muzeumigazgató ál­
tal előterjesztett berendezési beszerzé­
sek felől, amelyeknek

a költsége mintegy 17,000 pengő,
egyelőre nem dönt, mert tisztán sze­
retne látni abban a kérdésben, hogy 
mennyi pénz szükséges a Déri-muzeum 
belső berendezéséhez és hogy mennyi 
erre a fedezet, ami rendelkezésre áll. 
Ehez pedig szükséges az hogy megálla­
pítsák az egész fedezetet, vagyis, hogy 
mennyibe került az építkezés és mennyi 
maradt belső berendezésre. Ha aztán 
ebből az összegből futja, akkor szó le­
het az oktató célokat szolgáló illusztrá­
ciók és egyéb dolgok beszerzéséről.

Egyelőre csak azt határozták el, 
hogy kiutalják az átszállítási költséget, 
valamint az ideiglenes munkaasztalok 
beszerzésére szolgáló pénzt, a rende­
zéssel foglalkozó szakértők számára 
periig egy-ket vendégszobát rendeznek 
be a Déri-múzeumban. Ezeknek a ven­
dégszobáknak a berendezéséhez - egy 
régebbi Ígéretre támaszkodva egyes 
tárgyakat az egyetemi klinikák gazda­
sági hivatalától kérnek s amennyiben 
ezen a módon nem lehetne megoldani a 
kérdést, akkor a város házilag rendez­
te ti be azokat.

Héttőn megnyílik a mezőgazdasági 
kamara Ingyenes szaktan olyanra
E hó 9-én nyílik meg a tiszántúli me­

zőgazdasági kamara általános gazdasá­
gi szaktanfolyama a II. számú gazda­
sági népiskola uj épületében, Kishe­
gyes! ut 9. szám alatt.

A kamara debreceni négy hetes 
tartamú gazdasági szaktanfolyamat, 
amelyen teljesen ingyen vehetnek részt 
elsősorban a földreform kapcsán föld- 
hözjuttatottak, de általában minden 
kisgazda és telkes vitéz is; kiváltkép 
ajánljuk az érdekeltek figyelmébe.

A tanfolyamon a pallagi gazdasági 
akadémia neves tanárai és a kamara 
szaktisztviselői tartanak előadásokat 
minden hétköznapon délután 5-től 
7 óráig.

Kiváló alkalmat nyújt c tanfolyamá­
val a mezőgazdasági kamara városunk 
kisgazdáinak, hogy az okszerű és jöve­
delmezőbb gazdálkodás módjait és fel­
tételeit megismerhessék és mai súlyos 
gazdasági helyzetünkön a többet és 
jobbat termelés tudományainak elsajá­
títása révén segíthessenek.

Az előadóterem befogadó képessé­
gének határain bellii még e hó 5-ig fo­
gad el a kamara hivatala (Hunyadi 
ucca 5. I. ein.) jelentkezéseket.

A tanfolyamon részvétel teljesen 
ingyenes, de a beiratkozott résztvevők 
az előadások pontos és szorgalmas lá­
togatására kötelesek.

Nagysikerűnek ígérkezik 
a Városi Dalegylet szombati 

hangversenye
Kitüntetett verseny darabok vannak a 

műsoron
A Városi Dalegyletnek a Nyíregyházi 

Városi Dalegylet közreműködésével a 
Zenedében tartandó szombati hangverse­
nyét nem várt nagy érdeklődés előzi meg. 
Alig kezdték meg a jegyek árusítását, 
városunk előkelőségei közül is többen 
tartottak fenn jegyeket. Eddig elkelt a 
jegyek túlnyomó része. Kevésszámú jegy 
kapható még a Balogh és Riskó cég 
(Molnár Ferenc divatház) üzletében, a 
Városi Zeneiskola titkári hivatalában és 
este a pénztárnál.

Erre a nagy érdeklődésre igazán rá­
szolgál a dalegylet, mert műsorának há­
rom kimagasló száma, amelyekkel akár 
külföldön hangversenyezhetne, igazi att­
rakciónak számit még a legkomolyabb 
zeneértők előtt is. A Nyíregyházi Dal­
egylet is pályadíjnyertes kompozíciókat 
énekel. Zeneileg mindenik lenyűgöző 
szépségű, szövegileg élvezhető s izzó 
hazafiságu. A Nyíregyházi Dalegyletet 
Jakab József római katholikus egyházi 
karnagy, a Debreceni Városi Dalegyle­
tet pedig Forral István zenetanár, kar­
nagy tanította be és vezényli.

A hangverseny pontosan 8 órakor meg 
fog kezdődni, miért is a Városi Dalegy­
let tisztelettel kér mindenkit, hogy he­
lyét nyolc óra előtt elfoglalni szíves­
kedjék. A hangverseny után ismerkedési 
-> «»♦*•«» ♦> o* <» «B m •;->«» <j* *c «;•
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Munkáskitüntetés
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

szokásához híven a múlt év végén is 
kiszemelte a hozzá beküldött hivatalos 
jelentések alapján ama mezőgazdasági 
munkásokat és cselédeket, akiket hosz- 
szu éveken át hűségesen teljesített szol­
gálatuk és munkáséletük meg,jutalmazá­
saként kamarai munkáskitüntető okle­
véllel és pénzjutalommal kívánt kitün­
tetni.

Debrecen város területéről Nagy Já­
nos mezőgazdasági munkásra esett a 
kamara választása, akinek oklevelét és 
pénzjutalmát a debreceni Polgári és 
Gazdakör helyiségében e hó H-dn dél-

elnök- 
itnyui-

II órakor fogja a kamara 
ünnepélyes formák között

<#

Tegnap este Engedtem 
csábításnak 

és tulszaporán kocintgattam. 
Ma zug á fejem és rosszul 
érzem magamat. Az

Äspiriii-
tabletták

nyomban enyhítik a bajt és 
fölfrissiiik a kimerült szellemi
energiát.

Kérjen mindenhol eredeti 
Aspirin-toblettákat és utasit- 

/rx son vissza úgy „pót- 
szereket", mint 

f, egyes tablet-
tákat-

\vv V

it rt gyógyszertárban kapható.
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télv lesz, amely tánccal egybekötött 
amelyen csakis a hangversenyre szóló 

5 ®ek felmutatása mellett lehet részt- 
5Cgni a Csapó uccai Németh-féle ven- 
ralö' különtermében tartják meg ezt, 
hol külön ruhatár áll majd a vendégek 
pndelkezésére. Akinek hangverseny, 
•'eve nincs, az az estélyen csak 2 pengő 

fizetése ellenében vehet reszt. Műsor 
/hangversenyen kapható lesz.

VILÁGOS FEJ

Ludendorl! felesége feltalálta a világ 
legostobább fajvédő frázisait

Karinthy Frigyes
Abból az alkalomból, hogy a 

nagy író legközelebb a leg­
kiválóbb művészek élén 
szerzői estei ad Debrecenben 

közöljük róla ezt a különle­
gesen érdekes cikket.

Mérnök ur... drága mérnök ur... vi- 
innen... menjünk magasabbra... 

menjünk még magasabbra... mert mon­
dani akarok valamit... még nem va- 
■mnk elég magasan, meghallják... Még 
kétezer métert felfelé... akkor körülné­
zek majd, hagy nem hallja-e senki... és 
jumy cU.iint-c már minden, amit mo- 
,,Z„i láttam a földön... akkor felállók 
'■naht az ülésben, közelhajolok a fülé- 
hez a kezemből tölcsért csinálok... és 
megsúgom majd halál sápad tan a rémii- 
'h ttiil és kétségbeeséstől az én rettene­
tes bűnömet... haltja, mérnök ur?... nem 
szóltam róla senkinek, de önnek és itt 
elmondom, bevallom:... én... én szere­
lem ezt a nagy világot itt alattunk... 
sorelem a minid és az eget... ne árul­
jon el, ne szóljon senkinek... én szere­
tem az életet."

Csendet kérünk: itt — ebben u né­
hány másodpercnyi idézetben árulja 
e! magat a Karinthy krigy.es szívverése. 
I:zt a mohó. fájdalmas, görcsös életsze­
reletet, ezt a szívverést öröklik az ap­
uiktól a Karinthy rakoncátlan írásai. 
Winden gátat szétvet ez a zuhogó élet- 
szeretet; ez fuldokol, kacag, sir, gúnyol, 
szitkozódik, remeg ennek a Szokratesz- 
lejii humoristának, piaci bölcsnek, uccui 
dalnoknak, könyviárak bohócának, cii- 
k'.iszi prófétának az Írásaiban: humo­
reszkekben, novellákban, versekben. Az 
erő görcse ez az izmokban és a szív­
ben, — olyan erő, amelyet sziveit csa­
pott az élet. Jóság, lázadás, kin és 
diadalmas kacagás freccsen szét ettől 
az ütéstől Ha van, a szó benső értel­
mében kidöa lélek-költészet, a Ka- 
rinthvc az. 0 az igazi lelki napszámos: 
munkás agyvelő és a csillapíthatatlan 
éhségü lélek, amelynek semmi egyebe, 
mint az élete. Nincs credója, nincsenek 
tormái nincs útja, semmi sem bizonyos 
az életében: a mondanivalóiban. Van­
nak novellái, amelyekben teljes az élet 
fényi agy a*kozáso. egy piciny vágy 
miatt sziiköl egy óriás, egy cipőcsokor 
miatt roppan meg egy vasgerinc, törpe 
sikerért, amelyet az élet mindenkinek 
megad, emberfeletti kínok közt küzd 
valaki. Winden írása: szenvedelmes re­
akció az élet sziik marka, butasága, 
egyenlőtlensége, tragikus furcsaságai 
ellen. Ott szerelné kezdeni az életet, 
uhot végződik, llgyctlen mai írónk sem 
üidia íesziilt izgalommal ostromolni azt, 
ami nincs, a lehetctent, a korlátlant, 
amiről még nem tudunk és senki sem 
gúnyolja fdrudhatatliinabbul azt, ami 
van, mint ö. Nincs nyugvópontja, az 
cgvcnsnlya ide oda táncot, nem tudja, 
hol kezdje önmagát, alapvágya: kire­
pülni ebből a rosszul berendezett kalit­
kából, nmelyct polgári életnek neveznek, 

HALASI ANDOK.

Ludendorfí tábornok felesége ismét a 
nyilvánosság elé lépett. Müncheni tudó­
sítónk jelenti, hogy a hires generális 
sémita származású neje cikket irt a 
„Deutsche Rimdsclmu"-ba s kifejtette 
félje legújabb nézetét.

■ Az én férjem véleménye szerint 
— irta többek között — a zsidók, a 
jezsuiták és a szabadkőművesek kö­
zött voltaképpen semmi különbség 
nincs. Valamennyinek holdtermészete 
van. Mit kell ezen érteni?

Azt, hogy amint a hold mindig csak 
az egyik oldalát fordítja a föld felé, 
éppen igy a zsidók, a jezsuiták és a 
szabadkőművesek is lényüknek mindig 
csak az egyik oldalát mutatják a világ­
nak. Ez az oka annak, hogy hiába har­
coltak eddig ellenük.

— Most azonban kipattantottuk a 
nagy titkot, folytatja Mahilde Luden- 
dorff — most már tudjuk, hogy a zsi­
dók, a jezsuiták és a szabadkőművesek 
hold természetűek. Csak az szükséges.

hogy a természetüket megfordítsuk s 
akkor a világ másik oldalukat is látni 
fogja. Minden attól függ tehát, sikerül-e 
forgásba hozni a természetüket: igen 
vagy nem? Az egész német nép oda 
fog állam a kurblihoz és forgatni fogja, 
akkor a lényük másik oldalát is sikerül 
majd megpillantani.

- Vigyázzon azonban a német nép, 
- figyelmeztet a tábornokáé •— a kur- 

blit ne forgassa nagyon sebesen, mert 
akkor nem fog jól látni. Lassan de sza­
kadatlanul kell forgatni a kurblit, akkor 
azután a zsidók, a jezsuiták és a sza­
badkőművesek nem menekülhetnek. A 
világ a maguk mivoltában fogja őket 
láthatni.

Még fajvédő körökben is mosolyog­
nak ezen az értelmetlenségen s azon a 
naivitáson, amellyel Ludendorffék cl 
akarják hárítani magukról azt a súlyos 
felelősséget, amely a háború elveszté­
séért és az összeomlásért terheli őket.
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Magyar ember nem lehet jó bíró 
az oláhoknál

Úgy látszik, hogy a nagyiratosi_ telepe­
seknek fejébe szállt az a sokféle hir, 
amit mostanában olvastak a tanácsfel- 
osztáokról. Másként el sem lehetne 
képzelni, hogy egy különben derék, 
becsületes községi biró eltávolítását 
kérjék csak azért, mert szerintük nem 
beszeli elég jól az állam nyelvét. Min­
denesetre szomorú dolog az, hogy ép­
pen azok a telepesek hibáztatják ezt, 
akik hosszú időkön át magyar állam­
polgárok voltak és akiknek mindegyike 
jól beszél magyarul. Másfelől Nagyira- 
tosnak többezer magyar lakója annak­
idején szabályszerűen választotta meg 
a mai községi bíróját és a többség ez a 
100—150 telepes család, akik most nin­
csenek megelégedve a magyar bíróval 
és a magyar jellegű községtanáccsal. 
Habár ők is kijelentették a prefektus 
előtt, hogy a biró amúgy jóravaló, be­
csületes ember és éppen csak az a baj, 
hogy nem beszél velük románul.

A prefektus végighallgatta figyelme­
ién a deputációt. majd pedig kijelen­
tette, hogy

a községtanácsot feloszlatja és uj 
választásokat ír ki.

b »s csak „Dr. OETKER“- 
fél*s ü t ő p o i t használok !

P " ~i~——m I „mi „   Mim—II ■! ■mi iw um
I ubj.'A,! 'ortnlmaió könyvet kívánatra Ingyen fts 

t’e.küldi dr. A. Oetker tilldaprst, Vili. kar.. 
*Coult ucca 25. arám.

Arad, január 5. Népes küldöttség 
jelent meg az aradinegyei prefektúrán.
Egy csomó subás vidéki atyafi. Nagy- 
iratos község román telepesei nevében 
jött a küldöttség a prefektushoz, hogy 
előadja a telepesek óhaját. Azelőtt 
mindannyian magyar területen lak­
tuk, még pedig Magyarcsanád, Két- 
egyháza, Elek és Battonya községek­
ben. Később repatriáltak Romániába és 
az állam a 167 telepesnek Nagy irato­
son adott földbirtokot. Az idők folya­
mán Nagyiratos telepesei nemzetiségi 
érzésben felül akarják szárnyalni a 
legsovénebb románokat, vagy pedig az 
uj hazában nemzetiségi türelmetlensé­
gükkel érdemeket akarnak maguknak 
szerezni. Ezért azzal a kéréssel járul­
tak Aradmegye prefektusa elé, hogy a 
prefektus oszlassa fel Nagyiratos mai 
községi képviselőtestületét és

távolítsa el helyéről a község je­
lenlegi biráját Lantos Jánost, aki­
vel nincsenek megelégedve. Elé­
gedetlenségük oka pedig az, hogy 
Lantos János, aki magyar ember,

, nem beszéli „elég Jól* a állam nyel­
vét.

Fontos tudnivalók a január havi 
adózási teendőkről

kell bélyegeztetni a fényűzés! forgalmi 
adó pénztáriveket.

A hó utolsó napjain az alkalmazottak 
1927. évi illetménye után járó nyugta- 
illetéket és a december havi fuvarozási 
illetéket kell befizetni.

Késedelmes fizetés esetén kamatot 
kell fizetni és pedig adók és illetékek 
után általában évi 12 százalék, de ha -3 
hónapon belül fizetés történik, csak 6 
százalék. Az általános és fényűzés! for­
galmi adónál 8 napos késedelem esetén 
az adópótlék fél százalék, 8—15 napos 
késedelem esetén I százalék, 15 napnál 
nagyobb, de egy hónapnál rövidebb ké­
sedelem esetén 2, ennél nagyobb kése­
delem esetén 3 százalék.

Az alkalmazottak kereseti adójánál 
történő késedelem esetén az adópótlék 
havi 3 százalék.

A bevallási mulasztások esetére a bír­
ságok a következők: Kereseti adónál 
az adóalap 1 százalék, felhívás után 3 
százalék, jövedelemadónál 10 százalék, 
esetleg 50 százalék, társulati adónál 10 
százalék, esetleg 25 százalék, általános 
forgalmi adónál felhívás után száza­
lék, fényűzés! forgalmi adónál 50 száza­
lék. Társulati illetékeknél, a biztosit isi 
illetékeknél a késedelmes befizetés ese­
tén minden megkezdett késedelmes hó­
nap után az. illeték egytizenketted része. 
A kamatilletékcknél akár fizetési, akár 
kimutatás beterjesztési késedelem cse­
lén minden megkezdett hónap után a 
rendbírság 0.5 százalék. Az évi általá­
nos 12 százalék késedelmi kamaton fe­
lül még birság is jár.

A nehéz gazdasági viszonyok között 
a kereskedőkre és iparosokra a legsú­
lyosabb teher az adózás, amely mindig 
fenyegető rémként mered feléje. Az 
adózásra vonatkozóan hatályban lévő 
rendelkezések tekervényes utjain nehe­
zen lehet kiigazodni s ezért célszerűnek 
tartjuk, hogy általános vonatkozásban 
ismertessük az adózásra vonatkozó tud­
nivalókat.

így január 1 -én az egyenes adók, 
amelyek közé tartozik a társulati, ál­
talános kereseti, jövedelem cs vagyon­
adó s a rokkantellátási adó első negyed­
évi részlete, esedékesek. Január 14-ig 
be kell fizetni az 1927. december havi 
értékpapi Horgaim! adót.

Január 15-ig be kell nyújtani az al­
kalmazottak illetménylisztáját és a múlt 
havi járandóságok után kereseti adóin­
kat és a rokkantellátási adót be kell 
fizetni. Ugyancsak be kell fizetni a 
készpénzben megállapított általános for­
galmi adó átalányt is. A szabály egyéb­
ként az általános forgalmi adó átalány­
nál az, hogy készpénzben kell azt fizet­
ni. ha a havi összeg 240 pengőt meg­
halad, ennél kisebb összeget bélyegek­
ben kell leróni, 48 pengő esetén napon­
ként. ezen felül pedig 5-étől kezdve öt 
naponként délután 6 óráig. Január 15-ig 
kell leróni a bevallás alapján fizetendő 
forvalmiadót is és ped' az előző hó­
napban elért forgalom alapján. Ugyan­
csak e napig kell befizetni a múlt hó­
napban szedett fényűzés! forgalmi adót 
is. Be kell eddig fizetni az előző év má­
sodik felérő! a kamatilletéket is.

Január 20-tól kezdve a hó végéig le

IflHIREKfíl
A Debreceni Független Újság leg­

közelebbi száma a pénteki ünnep miatt 
vasárnap reggel a szokott időben s na­
gyobb terjedelemben jelenik meg.

A budapesti ügyvédi kamara dísz- 
tagjává választotta Apponyi Albert gró­
fot. Budapestről jelentik: A budapesti 
ügyvédi kamara csütörtökön Papp József 
dr. elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelyen Apponyi Albert grófot a 
kamara disztagjává választotta meg fél­
százados politikai működése és genfi sze­
replése alkalmából. A közgyűlésen meg­
jelenő Apponyit nagy lelkesedéssel fo­
gadták. Az elnök meleghangú üdvözlé­
sére Apponyi Albert gróf szép beszédben 
válaszolt s megköszönte a kitüntetést.

— Izraelita Istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Vajchi szom­
batján: Pénteken este 4 órakor, szom­
baton reggel egynegyed 8, délelőtt 11, 
délután 3 és este háromnegyed 5 óra­
kor. A Kápolnási uccai templomban 
szombaton reggel fél 8 órakor. Hétköz­
napokon mindkét templomban reggel 
háromnegyed 7 és este egynegyed 5 
órakor. Az elnökség.

— A finnek köszöneté. A tiszántúli 
mezőgazdasági kamara megküldötte 
Virág és Gyümölcs Kiállításának, — 
melyen az épen akkor itt járt finn-társa­
ság is megjelent, — fénykép gyűjtemé­
nyét Antii Tulenheimo miniszterelnök­
nek, akitől most dr. Rácz Lajos mező- 
gazdasági kamarai igazgató a követke­
ző választ kapta: „Köszönöm a küldött 
nagybecsű fényképgyüjteményt, amely 
emlékeztet az Önök szívességére és 
nagyszabású kiállítására. Az irántunk 
tanúsított szívből jövő vendégszeretet 
meghatotta az egész finn népet és ma­
radandó nyomot hagyott lelkűnkben. 
Fogadják legmélyebb tiszteletünk kife­
jezését. Antti Ttilanheimo.“ _

—. Mesék az Írógépről, egész héten a 
színházban!

Kinevezések a pénzügynél. A hiva­
talos lap 3-án megjelent számában a 
pénzügyi számvevőségek tisztviselői ka­
rában történt kinevezéseket közöl. Ez a 
közzététel örvendetesen érinti a debre­
ceni pénzügyi számvevőséget is, ameny- 
nyiben az ott szolgálatot teljesítő Deme 
Gábor m. kir. pénzügyi számellenőrt a 
IX. fizetési osztályba számvizsgálóvá, 
Basiszta Albert pénzügyi dijnoknak a 
debreceni, továbbá Nyíri Béla pénzügyi 
dijnoknak a nyíregyházi és Papp József 
pénzügyi dijnoknak a szekszárdi m. kir. 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőségekhez a XI. fizetési osztályba 
számtisztekké történt kinevezését is 
közli.

Pénteken temetik Schindler Vilmos 
ny. MÁV üzletvezetőt. A tegnap elhunyt 
Schindler Vilmos ny. debreceni MÁV 
üzletvezető temetése pénteken délután fél 
3 órakor lesz a Szent Anna uccai temető 
kápolnájából. A MÁV nyugdíjasok veze­
tősége a következő felhívást bocsátotta 
ki: MÁV nyugdíjasok! Felkérjük a 
MÁV összes nyugdíjasait, hogy elnö­
künk, Schindler Vilmos kir. tanácsos, 
nyug. üzletvezető temetésén megjelenni 
szíveskedjenek. Temetése pénteken dél­
után fél 3 órakor a róm. katholikus te­
mető kápolnájából lesz. A titkárság.

Előadás az Irodalmi Tanfolyamon. 
Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam 
szombaton, január 7-én kezdi meg újból 
előadásai sorozatát. Ez alkalommal Szé­
kely Vilmos tanár tart előadást a csillag- 
jóslásról. A babonának és tudománynak 
a sajátos összeszövődését történelmi ala­
pon fogja megvilágítani és rendkívül ér­
dekes példákkal illusztrálja. Az előadás 
színhelye ezúttal is a zsidó reálgimná­
zium Simonffy uccai épülete. Kezdete 6 
órakor.

Megindult az eljárás a balesetet 
okozó kocsis ellen. Megírtuk, hogy 
az Arany János uccán vezetékjavitás 
közben Szabó Géza villanyszerelőt egy 
szán lesodorta a létráról. Szabó Géza 
olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy 
a klinikára kellett kiszállítani. Az or­
vosok megállapították, hogy a zuzódá- 
sokon kívül esuklőv'rést is szenvedett. 
A rendőrség a kocsis, Lukács István, 
ellen megindította az eljárást, mert a 
tanuk állítása szerint figyelmeztették,

Íliogy ne menjen közel a létrán dolgozó 
munkáshoz. A kocsis a figyelmeztetés 
ellenére is odahajtott és ez okozta a 
bajt.
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A hivatali kerékpárok rendszámo- 
/ása. A rendőrkapitányság értesítette 
a városi tanácsot, hogy a kerék­
párokat rendszámmal látja el. A tanács 
ezt tudomásul vette, egyben felhívta a 
városi hivatalok közül azokat, amelyek 
hivatali kerékpárt használnak, hogy 
azokat rendszámoztassák meg. Hivata­
lok részére a rendszámozást díjtalanul 
végzi a kapitányság.

Nyukosz hirdetmény. Felkérjük 
összes tagjainkat, hogy c hó 8-án, va­
sárnap délután 4 órakor a városháza 
kistanácstermében megtartandó évi 
rendes közgyűlésünkre a határozatké­
pesség biztosítása érdekében minél na­
gyobb számban megjelenni szívesked­
jenek. Az elnökség.

— Kulturdélutáii az Iparoskörben.
A Debreceni Iparoskor e hó 8-án, va­
sárnap délután 4 órai kezdettel ismét 
kulturdélutánt rendez, a holnapi szám­
ban közlendő műsorral. E kulturdélután 
— tekintve az eddigiek sikerére —- is­
mét fényesnek ígérkezik.

Debrecenbe kisértek két veszedel­
mes tolvaj cigányt. A hajdúböszörmé­
nyi csendőrség a napokban elfogta és 
a debreceni ügyészségre kisérte Rostás 
Nagy Anna és Balázs Mária cigány­
asszonyokat, akiket sorozatos lopások 
elkövetésével vádolnak. Az ügyészsé­
gen derült ki, hogy Rostás Nagy Annát 
a debreceni törvényszék lopásért hat 
hónapra Ítélte, az Ítélet jogerős, de Ros­
tás Nagy Anna még nem kezdte meg 
büntetésének letöltését, mert állandóan 
csavargót és nem tudták előkeriteni.

Mesék az Írógépről, egész héten a 
színházban!

— Borászati szakelőadó Debrecen­
ben. A nyíregyházi szőlészeti és borá­
szati felügyelő értesítette Debrecen vá­
rost, hogy január harmadik hetében 
2—3 napig a vendéglősök és korcsmá- 
rosok részére a borkezelésről és bor­
törvényről előadásokat szándékozik 
tartani s kérte, hogy a város erre a 
célra bocsásson helyiséget rendelkezé­
sére s egy földmivelésügyi miniszteri 
rendeletre hivatkozva, költségei megté­
rítését is igényelte. A tanács a közgyű­
lési termet rendelkezésre bocsátja a 
felügyelőnek, de költségei megtérítését 
nem vállalja.

A cionista szövetség alakulása Deb­
recenben. A Magyarországi Cionista 
Szövetség debreceni csoportja január hó 
8-án, vasárnap délután 3 órakor tartja 
meg az Arany Bika üvegtermében ala­
kuló közgyűlését, amelyen a tisztikart is 
megválasztják. Az alakuló közgyűlésre 
Budapestről Debrecenbe érkezik dr. 
Kohan Nison, a magyarországi cionista 
szövetség elnöke, aki előadást is fog tar­
tani. Szegeden, ahol a múlt héten volt 
az alakuló közgyűlés, Biedel Samu, a hit­
község elnöke és Löw Emmánuel főrabbi 
állanak a mozgalom élén. Az intézőség 
szívesen hívja az érdeklődőket az alakuló 
gyűlésre. A helyi csoport megalakulását 
nagy érdeklődés előzi meg, mivel olyan 
mozgalomról van szó, amelyet a müveit 
nyugat nevesebb államférfiak közöttük a 
nálunk is járt Becker porosz kultuszmi­
niszter és lord Balfour is nemesebb tö­
rekvéseik közé iktattak.

A szovjet bevezeti a tankötelezett­
séget. Moszkvából jelentik: A népokta­
tási népbiztosság az analfabétaság leküz­
désére nagyszabású reformokat tervez és 
az egész szovjetunió területén be akarja 
vezetni a tankötelezettséget. A legutóbbi 
népszámláláskor a közoktatási népbiztos­
ság számba vétette, hogy az iskolaköte­
les korban lévő gyermekek közül hányán 
részesülnek oktatásban és arra az ered­
ményre jutott, hogy a tanköteles gyer­
mekek 60 százaléka látogatja az iskolá­
kat. Most a népbiztosság öt év leforgása 
alatt annyi népiskolát akar létesíteni és 
annyi tanerőt kiképezni, hogy minden

tanköteles gyermek beiratkozhassék. Er­
re a célra a népbiztosok tanácsa harmad- 
félmilliárd rubelt szavazott meg.

Mesék az Írógépről, egész héten a 
színházban!

Cselekedni kell a kereskedelem és 
ipar súlyos helyzetének orvoslása végett!
Ezt sürgeti a Tiszántúli Ipar és Keres­
kedelem, a Tiszántúl egyetlen közgazda- 
sági hetilapja. Ez az egyetlen közgazda- 
sági sajtóorgánum ad hangot az ipar és 
kereskedelem sok-sok jogos panaszának. 
Közli a lap a forgalmi adóra vonatkozó 
legújabb rendeleteket, a kamara zsűrijé­
nek döntéseit a tisztességtelen verseny, 
felmerült eseteire vonatkozólag, Tóth Fe­
renc páratlanul érdekes cikkét az ameri­
kai karácsonyi üzleti életről stb. Megta­
láljuk a lapban az összes tiszántpli ver­
senytárgyalási, pályázati, szállítási hir­
detményeket, a tiszántúli városok és me­
gyék beruházási programjait, az összes 
tiszántúli munkaalkalmakat és kereseti 
lehetőségeket. Nélkülözhetetlen ez a lap 
minden tiszántúli iparosnak, kereskedő­
nek, vállalkozónak, üzletembernek. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac 
ucca 81. Olvassák az egész Tiszántúlon!

— Az első vaddisznó megérkezett a 
gödöllői Korona uradalomból és inától 
kezdve feldolgozza a Városház étte­
rem.

Budapest székesfőváros 160 autojat 
a Pátriánál biztosította. Az automobiliz­
mus nagyarányú terjedésével igen fontos 
problémaként merült fel az autó biztosí­
tása. Minden autótulajdonos a maga ér­
dekei ellen vét, ha autóját egy percig is 
biztosítás nélkül hagyja. Budapest szé­
kesfőváros belátta ennek fontosságát s 
mint értesültünk, legutóbb mind a 160 
autóját bebiztosította és pedig 100%-ig 
a Pátria biztosítónál. Ugyancsak a Pátria 
Biztositó Rt. Debrecen, Piac ucca 87. 
szám alattt lévő képviseleténél biztosí­
totta be Debrecen sz. kir. város is összes 
autóit, u. m. luxus kocsiit, locsoló- és 
seprőautóját, valamint a tűzoltóautókat.

Operaházi Filharmóniai zenekar 
egyetlen hangversenye január 12-én az 
Arany Bikában - - Halász László zongo­
raművész közreműködésével. — Jegyek: 
a Menetjegyirodában.

Hó- és sárcipők javítását legjobban 
készítik Molnár Testvérek, Nagytemp­
lomnál. Telefon 727.

Legelegánsabb ruhákat készít szolid 
árakért Szabó László férfiszabó, Széche­
nyi ucca 1.

Báránybőrrel bélelt hajtó- és autó- 
keztyü 30 pengő. Teveszőrrel bélelt csat­
lós Nappa női és férfi keztyük 12 pengő. 
Gummi has- és csípőszorító 15 pengőtől 
Vitáriusnál, Piac ucca 16.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.
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RADIO'
Péntek, január 6.

Budapest 555.6 (3): 9: Újsághírek.
10: Zenésmise a belvárosi plébániatemp­
lomból. 11.45: Pontos időjelzés, idő- 
járásjelentés. Utána szimfonikus zenekari 
hangverseny. 3.15 : Asszonyok tanácsadó­
ja. 3.45 : Pontos időjelzés. Utána a m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult kamarazene- 
kar hangversenye. 5: Sportelőadás. 
5.30: S. Fáy Szeréna és Odry Árpád, a 
Nemzeti Színház örökös tagjának önálló 
kamaraestje. 7: Palotay Vilmos gordon­
kaművész hangversenye. 8.15: Basilides 
Mária, a m. kir. Operaház művésznőjé­
nek dalestje. 9.30: Pontos időjelzés, 9.45 : 
Cigányzene.

Külföld: 4.30 : Berlin : Szimfonikus ze­
ne. Leipzig: A XVIII. század német ze­
néje. 5.30 : Róma: Tánczene. 6.05 : Leip­
zig: Gluck : Alcaste (opera). 8.00: Bécs: 
Az egykori udvari zenekari hangverseny.

Breslau: Gitárdalok. 8.15: Langenberg: 
A szent háromkirályok. 8.30 : Berlin : 
Gricg-est. 9.00: Breslau: Skandináv ze­
ne. 9.30: Zürich: Orosz-cseh-francia ze­
ne. 11.30: Königsberg: Tánczene.
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SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

PÉNTEK délután: Fecskefészek. Ope­
rett. Ifjúsági előadás. Este: Mesék az 
Írógépről. Operett. C) bérlet. 

SZOMBAT este: Mesék az Írógépről.
Bérletszünet. Szelvénybárlet. 

VASÁRNAP délután fél -1 -kor: A zenélő 
óra. Színmű. Este bérletszünetben: Me­
sék az Írógépről.

HÉTFŐ: A levél. Színmű. Bemutató. A) 
bérlet.

Szinészdohányzót rendeznek be 
a Csokonai-szinházban

A Csokonai-szinházban állandó baj volt 
idáig a dohányzással, mert a tűzoltóság 
arra való hivatkozással, hogy a Csokonai- 
szinházban igen sok a favázas épületrész, 
teljes erővel ellenezte a színház épületé­
nek bármely részében a dohányzás enge­
délyezését. Hosszabb időbe telt, amig si­
került kivinni, hogy legalább a téli hóna­
pokban az előcsarnokot dohányzónak le­
het használni, de ezzel még korántsem 
lett lend és teljes megnyugvás a Csoko- 
nai-szinházbeli dohányzás dolgában. Hi­
szen a színészek előadás közben nem 
használhatták az előcsarnokot dohányzó­
nak, tehát az öltözőkben cigarettáztak. 
Emiatt napirenden voltak a súrlódások a 
hatósági közegek és a Csokonai-szinház 
tagjai között s egymást érték a feljelen­
tések, bár az öltözőkben történt dohány­
zást nem igen lehetett ellenőrizni, hiszen 
a női öltözőkbe például senkinek sincs 
joga belépni. A városi tanács most végül 
is rendet teremtett a dohányzás ügyében 
s elhatározta, hogy az egyik férfiöltözőt 
dohányzónak rendezteti be, ellátva azt a 
szükséges elővigyázati berendezéssel. Az 
egyik skrupulózus tanácstag ugyan fel­
vetette azt a kérdést, hogy hát a művész­
nők hol dohányozzanak, efelett azonban 
derültséggel napirendre tértek. A do­
hányzót rövidesen berendezik s azután 
fokozott szigorral büntetik azt, aki az öl­
tözőkben dohányzik.

Uj zászlókat kap a Csokonai-szinház. 
A Csokonai-szinház nemzeti szinü és 
gyászlobogója az idők folyamán annyira 
megkopott, hogy használhatatlanná vált 
mindkettő. A városi tanács elrendelte 
most uj lobogók beszerzését s ezekre 
ajálatot kért. Az ajánlatok közt igen nagy 
eltérés mutatkozik, mert az egyik cég 
zászlóruddal együtt 120, a másik pedig 
mindössze 25 pengőért szállítaná a zász­
lókat. A tanács a nagy eltérés miatt 
egyelőre nem döntött a lobogók beszer­
zéséről, hanem mintákat kér mindkét 
ajánlattevőtől.

Búza Gábor hangversenye. A városi 
zeneiskola hangversenytermében ma es­
te mutatkozott be a zeneiskola tehetsé­
ges. rokonszenves művész-tanára. A 
hangversenyről, amelyen szép és előkelő 
közönség előtt aratott nagy sikert a he­
gedűművész, helyszűke miatt vasárnapi 
számunkban közlünk kritikát.

C * iZINHAZ! IRODA n
HÍREI

Ma, pénteken pontban 4 órakor: Ka­
cagó délután a Csokonai-szinházban. 
Színre kerül rendkívül olcsó helyárak­
kal: Fecskefészek. Nagyhatású három- 
fel von á sós operett. Fecskefészek — ma 
délután 3 órakor! Fecskefészek —- Bie­

dermeier darab, poétikus és tele van 
humoros jelenetekkel! Ma utoljára ke­
rül előadásra! Fecskefészek — előadá­
sát ugyancsak ma délutánra a buda­
pesti Király Színház is műsorára tűz­
te. Fecskefészek — kis gyermekek, 
lányok, felnőttek egyformán megnéz­
hetik. Teljesen fehér darab! Fecskefv- 
szek — főszereplői: Tímár 11a, Fe- 
renczv Marianne, Bakoss llus, Antók 
Ferenc, Fiilöp Sándor, Szirmai, Mihá­
lyi. Fecskefészek — ma délutáni elő­
adására 80 fillértől 1.60 P-ig válthatók 
jegyek délelőtt 10—1 óráig és délután 
pont 2 órától! Fecskefészek — mai 
előadására okvetlenül váltson jegyet, 
mert többször nem kerül színre a mű­
sor torlódás miatt!

A zenélő óra. Harsányi Zsolt frene­
tikus sikerű színmüve, mely az esti 
előadásokon eddig mindig telt háza­
kat vonzott, vasárnap délután mérsé­
kelt árakkal szerepel játékrenden. A 

levél bemutatóját városszerte nagy ér­
deklődéssel várják, ami annál is in­
kább érthető, mert mint a budapesti 
Vígszínház slágerdarabja igazán érté­
kes alkotás és amellett, hogy irodalmi 
mii, érdekfeszitö, izgalmas és hatásos 
jelenetei révén a nagyközönség érdek­
lődését is méltán felkeltheti.

Vasárnap estig bezárólag minden es­
te a táblás házakat vonzó: Mesék az 
írógépről tölti be a bemutató előadás 
elsőrangú szereposztásában! Ma, pén­
teken este C) bérletben, holnap és vá­
sárnál) este bérlctszünetben Mesék az 
Írógépről. Nagyhatású operett.

Uj díszletekkel mutatja be a színház 
A levél c. újdonságot, melynek fősze­
repeit Halasi Mariska, Forgács Sándor, 
László Gyula, Szirmai, ,Rajz Ferenc, 
Szigeti Jenő alakítják a kitűnő Forgács 
rendezésében.

Vasárnap, január 8-án, délután fél 4 
órakor: A zenélő óra. Nagyhatású Har­
sányi színmű, 3 felvonásban. A zenélő 
óra vasárnap délutáni előadásának sze­
replői: Halasi Mariska, Hermann Man­
ci. Bárdy Teréz, Kondrát Ilona, For­
gács. László Gyula, Rajz Ferenc. Szir­
múi. Virágháthy, Rajz János.

A levél bemutatója: hétfőn, január 
9-én!

=—< MOZI

Péntek — Szombat — Vasárnap
vígszínház

vilAgfilm •
H Sudermar.n „Egyszer volt..regénye nyomé

Az tssszorty és sz ördög
Dráma 10 felvonásban. — A főszerepükben : (íréta 

tlarbo, John Gilbert és Lurs Hansen

Megelőzik:
Kárlyabüvész és Billy, Bully, Belly bohózatok

A P O L L Ó
VILAGFILM 1

AZ ÓCEÁN HŐSE!
Történet Amerika hőskorából 14 lelvanásban. — A 
főszerepekben : Charles Farról, Esther Ralston, 

Wallace Kerry

Megelőzik :
Elszakíthatatlan menyasszony és Bolríny a barbár 

bárban bohózatok

U R Á N I A
Szombattól

A mohikánok réme
Dráma a vadnyugaton. A főszerepben Ken Maynard

Halálugrás
Sportdráma ó lel vonásban. A főszerepekben

Howes én Ruth Drover

.,METEÖR"-ban pénteken, vizkereszí napján: 
Csak felnőtteknek! „Sonja", orosz dráma Puttv 
Lvával a főszerepben és a kísérő műsor. Elő­
adások: 6 és 8 órakor.

1st
21

Szövetujdoieságok
legolcsóbban

: Welsz Emilnél Kossuth u. 1.

K
SE
St

,,METEOR"-ban vasárnap: ..Vérebek’' 
kaliforniai történet Rin-Tin-Tin fősze­
replésével és a kisérő műsor. Előadások : 
3, 5, 7 és 9 órakor.r mess

Olcsó
árak!

Kelet-Magyarország legnagyobb és leg du sabbert felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza .
« MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
Olcsó
árak!
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Ottó, a magyar atléták olim- 
trénere pénteken délben Debrecen- 

iPiaérkezik és délután három órai kezdet- 
1 péterfia uccai tornacsarnokban az 

UéMk és sportegyesületi vezetők részé­
re az Olimposzról előadást tart.

Ugyancsak pénteken érkezik meg Deb- 
„rjje Vadas Gyula, a Nemzeti Sport 

szerkesztője is, aki viszont este 7 órakor 
Angol Királynő különtermében a sport 

f.lsáeirók részére tart igen érdekesnek 
Ígérkező előadást az olimpiai előkészüle­
tekről.

Az egyesületek nem tudják fizetni 
játékosaikat

A téli jövedelemmentes hónapok súlyos 
terheket rónak az egyesületekre és ennek 
következménye már mutatkozik is, 
amennyiben egyre-másra érkeznek pana- 

pLSz-hez a játékosok fizetéseinek 
SZ°m teljesítése miatt. Legutóbb Kővágó, 

Vasas kitűnő hátvédje emelt emiatt 
panaszt a szövetségnél, amely Kővágó 
szerződését felbontotta. Kővágó már ta­
lált is otthont, anyaegyesületc, a Hungá­
ria kebelében és az eddigi tervek szerint 

vasszal a Hungária hátvédpárja a Kő­
ró..Orth kettős lesz.
A magyar olimpikonok egyenruhája.

Az olimpiászra kiküldendő magyar ver­
senyzők mérsékelt áron egyenruhát fog­
nak kapni és ebben az öltözékben men­
nek majd ki Amsterdamba. Az egyenru­
ha fehér nadrág, sötétkék kabát és fehér 
szalmakalapból fog állni, a kalap szalag­
ján elöl pedig a magyar címer fog dísze­
legni. . , . ...

A Sabária amerikai turara készül men­
ni a nyáron, mig tavasszal a legjobb bé­
csi és prágai együttesekkel méri össze 
erejét.

Megdöbbentő és szomorú témája akadt 
téli szezonra a sportsajténak. Schlosszer 
Imre, a nyolcvanszoros magyar váloga­
tott csatár, a magyar futball fénykorának 
legendáshírű hőse, nyomorban él család­
jával és hogy ez mit jelent a téli hóna­
pokban, arra még gondolni is elszomorí­
tó. A magyar fővárosban, ahol vasárna- 
ponkint tízezrek ünnepelték a népszerű 
„Slózit”, nem akad egy klubvezér vagy 
egyesület, amely egy ilyen kiváló és sze­
rény embernek tisztességes foglalkozást 
tudna juttatni. Hol vannak a régi egye­
sületei : az FTC és az MTK, melyeknek 
nevét Schlosszer tette ismertté belföldön 
és külföldön egyaránt? Ők még ma is ke­
resik a nehéz tízezer pengőket, de köz­
ben nem jut eszükbe, hogy mivel tartoz­
nak az úttörőnek. Ez a magyar futballis­
ta sorsa.

Uj csatár a Bocskayban. Teleky, a te­
mesvári Kinicsi válogatott jobbösszekö­
tője, akiért Újpest az őszi szezon elején 
olyan hosszú harcot folytatott, szomba­
ton Debrecenbe érkezik és a Bocskaynál 
akar clhelyezkedni. Tclekyvel végre köz­
megnyugvásra nyerne megoldást a jobb- 
összekötő problémája és a csatársor stí­
lusa is nagyban javulna.

Steiner harmadik helyre került Has- 
tingsban. Londonból jelentik: A has- 
tingsi sakkverseny hetedik fordulójában 
Steiner harmadik helyre szorult. Az első 
kartakower 6 egységgel, a második Colle 
4 és fél egységgel, a harmadik Steiner 4
egységgel.

«ÄZCAZBAMC

29.25, egyéb rozs 29 29.25, takarmány-
árpa I. 27.25 75, takarmányárpa II 26.7 5

27.25, köles 23 24.00. Tengeri (T)
23 25.00. (E) 22.25 40, repce 48
50.00, korpa 25.50 75, lucernamag 200

225, lóheremag 170 180.
Valutaárfolyamok: Angol font 27.85 

28. . Belga frank 79.75--80.05. Cseh 
korona 16.89 16.97. Dinár 10.025 
10.085. Dollár 568.90 570.90. Francia 
frank 22.55 22.75. Hollandi frt 230.15

231.15. Lengyel zloty 63.95 64.25.
Lei 3.50 3.55. Lira 30.30 30.50. Német
márka 136.05 136.55. Osztrák schilling
80.525 80.875. Norvég korona 151.75
152.35. Svájci frank 110.20 110.60.
Svéd korona 153.70 154.30. Peseta 98
99.40.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 
3000. Árak: könnyű 136 140, közepes
148 152, nehéz 156 160.

Újabb áremelkedés a gabonatőzsdén
Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Március 31.50, 52, 54, 48, 44, zárlat 
1 3L46 31.48. Május 31.88. 86, zárlat 

31.88—90. Október 29.30, 32, 34, 36, zár­
ai 29.36—38. Rozs: Március 30.46, 44, 
,2' zárlat 30.44 46. Május 30.44. zár­
at 30.44 46. Október 24.60, 64, 62, zár-

ia.t 24.64 68. Tengeri: Május 25.90, 86, 
zárlat 25.84- 86.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései. 
“Uza: tisza 77 kg. 30.40 55, 78 kg.
30.75 90, 79 kg. 31.05 31.20, 80 kg.

35 felsőtiszai 77 kg. 30.20 45.
'8kg- 30.50 75, 79 kg. 30.85 31.00, 80
RS 30.95 31.15. Pcstvidéki rozs 29

äljl É mi
iriumtálp tini
azonnali belépésre 3—4 évi prakszissal 
rendelkező fiatalembert, ki könyvelés, 
ben, számlázásban teljes jártasság gal 
bír.

j Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérünk „Per- 
j fekt német vagyok“ eligére.

SINGER
rrögépek

- ’* jú'minŐségben
va
reej bevá

Kedvezd
aj fizetési feltételek
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Báli újdonságokból
állandó nagy választék!!

női és férfidivata u üzletiben

Batthyány usca 6. 
Leszállított olcsó árak!
Japán selyem minden szili­

ben - — — — — — P 4.20-től 
Tafftalin szép divatszinek 

ben — — — — — - P 4. Í5 töl 
Creppc de chine jó mi­

nőség ------------------P 7 - -161

Georgette, crepp saten és ruhadisz 
újdonságok nagy választékban.

Szolid szabott* árak I

5 szobás
park elles modern lakás Belli­
ién ucca 23. alatt kiadó. 
Értekezni Piac ucca 10. szám.

PATKÁNY,
la egér, poloska és 

svébbogár irtószer
törvényesen ved ve, nagyon 

oltson kapható

Stem festékűzletéban
Fíüa-u. 10., a Bikával szemben.

Ä 'tónsebrecenEak
6 4®26lkoz6h«iily*

Öudapest legslzfiiamiS, w- 
darn mlídl szállőja as
István Király 

szálloda
KI,, Podwnnícxky-utCB 8,

WKftrsékoIt ériek, 1Igy®tm«a 
Msiolfláliti- modern be- a
/endaxá», kőzpevnta fűtifce, 1
•moíe'aviewtolflíiiteü./is, Ilii. #

Á fippati pályaudvar kőzelábaii. |

nKorona kenyér
■ Kir
L.

gyár lerakataiban
Királykenyér 48 f Fehér kenyér 44 f 
Buzakenyér 40 f Félbarna „ 32 f

I
Sodrony ágybetétéi

legjobb minCséqben készít
NEUMANN, Péterfia-uícatg.

Búzatermő

megosztás miatt Kaba mellett

eladjuk,
Értekezés Csáthy Dezső ügyvédünknél, 

Deák Ferenc ucca 9.

Hölgy «A f jgyeim bel
Egész gummifüző 12 P-töl 
Szövet csipöfüző— 8 P-től 
Harisnyatartó— — 8 P-től 
Melltartó már — 2 P-töl 

szerezhető be
Biri Rózánál

❖
❖ Soffőr *❖❖ vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal ❖
❖ csak It.ÜSS gépműhelye és sotlőrlsko- ❖

Iája készít elő díjtalan állasba helyezés- ❖
❖ sei Erzsébet ucca 20 ❖

Hármas 
szekrényből

álló garderob ruhaszekrény esi 
szolt finom tükörrel, és 1 könyv- 
szekrény, leányszoba is megfelelő, 
mindkettő fehérre festett, igen jó 
állapotban

eladó
Piac ucca 
Hl. e. 15.

34, szám

Csődtömeg

Aszódi es Róth
női divat és rövidáru csődtöme- 

í gél megvettem, az árusítást ezen 
fióküzletemben megkezdtem.

PIAC ÜCCÄ 12.
Takarék és Hitelintézet épületében
1 mtr krepp de schine P 5 50 
1 mtr fnlard selyem — P 4.0 
1 mtr gyapjú delén — P 3 20 
1 mtr l20 cm grenadin P 1 80 
1 mtr 120 cm kasán — P 4 90 
1 mtr príma siffon— — P 1

Hansny.-sk Tric k 
Disz k Swatterek

Gépselyem 7 fillér. Estélyi ru­
hákra kelmék. Mindennemű női 

divat és rövidáruk

olcsó árban.

Ifj. Molnár Lukács
fióküzlete.

tae*

\o
Nikkelezést,

ezihtözést és galvanizálást
szakszerűen eszközöl

Földvári
Debt, i-só Elektrotechnikai Gyára

Széchenyi ucpa 55 sz. Telefon 168. 

Gyakornok felvétetik.
.............................................. ■ »mm
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iüegnyilt!
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BUT© R O IC Megnyílt!
nagy választékban 

a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők

HAUSNER bútorcsarnokán, Piac u. 56, megyeháza moliett.

Xéli l«:east^rii k
Szövött bélelt keztyük — — — — —
Antilóp keztyük kötött teveszőr béléssel — 
Kutyabör (nappal »kötött teveszőr béléssel 
Kutyabőr (nappa) szőrmebéléssel— — —

2 -től feljebb 
7 -tői feljebb 
11-től feljebb 
16-tól feljebb

Manikűr is fésükészletek I
óriási választékban

Welion
keztyü, kötszer és orvosi müszertűrában 0 E

diszfésük és hajcsalok

«».«■«» H"

e
❖

$
❖
8
❖
8
❖e

REGEN, Piac ucca 14. szám, Csapó uccasargk

;««j >»>.;•«» «t».;.«»<> tf» «y <g» <-> «s •*• «*

Kapcsolási vaziatokaí, diplan szakfslvilagositást ad a f

mlapesíi hríi ei Társa rádiós m
helyi képviselete

Simon Jenő rádió-, viiiany-, pramoíonszaküzieta
József kir. herceg ucca 3. szám. Telefon 13—22.

Szereltessen 
fel lakásában

KÖZPONTI MELEGVÍZFŰTÉS BERENDEZÉST, MELY LAKOTT HE­
LYISÉGBEN IS MINDEN KÜLÖNÖSEBB ZAVAR NcLKÜL, KIS KÖLT 
BÉGGEL, NÉHÁNY NAP ALATT FELSZERELHETŐ.
Igen nagy fülőnnyngmegtnkarltAsa folytán a berendezés rövid Időn belül amorttzíWidlk. Dlj-
lalan terv és költségve- QYENES AN 1 A L ^özP°nt* jatfts vízvezetéki vállalataléssel sziveiben szolgál ■ ny János u. 27. Telefon 937.

O]
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MINDEN OLVASÓNK

saját érdeke, ha csak a lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

♦♦♦ ♦♦♦ «J»

$ POSTA 1
♦❖❖❖❖♦>❖❖❖❖❖❖♦>❖•>

34 éves
részvénytársasági igazgató évi 
50.000 pengő jövedelemmel, ki­
mondottan szép izr. urileányt 
400.000 pengő körüli ingatlan 
vagyonnal. Hozzátartozók vagy 
közvetítők bizalmas leveleit 
„Fővárosi háztulajdonos" jeligé­
re Blockner J. irodájába, Buda­
pest, Andrássy ut 2. 1316

% VÉTEL §
Petroleumtartályt

veszek. Homokkert ucca 87., 
üzlet. 1334

Iparosok figyelmébe! 
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90, 431

A villamos megállótól 
5 percnyire adómentes uriház, 
amely áll 2 szoba, előszoba, 
konyhából, eladó. Cim a kiadó­
ban. 1865
♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦*» «£♦ «$> «5» ♦>

1 LAKÄS *
Egy

különbejáratu szoba kiadó. 
Széchenyi u. 26. 1358

Csinosan
bútorozott különbejáratu szo­
ba azonnal kiadó. Hatvan u. 
53. özv. Aszódiné. 1345

Különbejáratu
központi fütéses uriszoba azon­
nal kiadó. Arany János 54. Ke 
resztépület. 1843

Bútorozott
elegáns uccai szoba jutányosán 
kiadó. Hatvan u. 2. 1346

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Sas u. 3. 1337

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. 
Hock-iroda, Szlent Anna 
négy. 1822

Keresek
kétszobás konyhás lakást azon. 
nali beköltözésre. Cim a kiadó.
ban,_______________ 737

Kiadó
kettő- és háromszobás modern 
lakás fürdőszobával azonnalra. 
Simonffy 40. 940

Különbejárata
•sinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Piac 59., II.

956

Csinosan
bútorozott szoba esetleg ellá­
tással kiadó. Arany János 39.

1313

♦♦♦<♦♦>♦♦♦♦><♦♦>«$»<♦<♦<♦❖

1 KERESLET ♦
♦j* <5* «5*

Havonta
40 pengőért állást keres 5 évi 
irodai gyakorlattal gyors-, gép­
írásban kezdő. Cim a kiadóban.

1321

Vízvezetéki
vállalathoz vezető szerelőt ke­
resek azonnalra. özv. Emerich 
Vilmosné, Arany .János u. 16.

1326

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény dí­
jazásért korrepetál középisko­
lásokat. Cimel a kiadóba ké­
rek. 908

Kifutó fiút
< agy leányt felvesz a Hegedűs 
és Sándor r.-t. Piac u. 49. 1353

Kocsis
azonnal felvétetik. Csokonai 
ucca 31. sz. 1359

Egy
jobb idősebb nő elmenne há­
zakhoz masszírozni vagy egy 
jobb idősebb férfihez házveze­
tőnőnek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1351

Intelligens
családnál teljes ellátást kere­
sek külön szobával, lehetőleg 
fürdőszoba használattal. „Cég­
vezető" jeligére kiadóhivatalba.

1330

Szobalány,
hosszabb bizonyítvánnyal uri- 
fiázhoz január 1-re felvétetik 
Főzni tudó előnyben. Piac u. 
29. 932

Hencserek,
díványok, matracok készen
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Perfekt
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal keres házaspár. Cim a 
kiadóban. 1340

Szobalányt
hosszú bizonyítvánnyal keres 
fiatal házaspár. Cím a kiadó­
ban. 1339

Mindenes főzőnőt
hosszú bizonyítvánnyal keres 
házaspár. Cim a kiadóban. 1338

Kifutó leány
felvétetik. Szilágyi kézimunka­
üzlet, Széchenyi 1. 1342

Intelligens
családnál 2 fiatalember 2 szo­
bás lakást keres, esetleg ellá­
tással Piac uccán, vagy annak 
közelében. — „Üzletvezetők" 
jeligére kiadóhivatalba. 1340

Egy
jobb idősebb nő elmenne egy 
jobb idősebb magános úriem­
berhez házvezetőnőnek, vagy 
ápolónőnek, vagy házakhoz
masszírozni. Cim a kiadóban.

1333

meggazdagodáshoz vezet divat­
ját nem múló bevezetett ipar- 
vállalathoz társat keresek két­
ezer pengővel. Háztulajdonosok 
előnyben! Cim a kiadóban.

1956

Tekintélyes
jól bevezetett külföldi biztositó 
intézet néhány jó összekötte­
téssel bíró agilis üzletszerzőt 
keres, kedvező javadalmazás 
mellett. B-listások, nyugalma­
zott tisztek kellő oktatásban 
részesülnek. Cim megtudható a 
kiadóhivatalban. 1332

Előszobaszekrényt,
jókarban levőt, megvételre ke­
resek. Grósz, Kishegyesi ut 3.

854

GYÓGYSZERTART
6rők áron «16 megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban. 890

Mérlegképes
könyvelő, perfekt magyar-né­
met levelező, órás könyvelést, 
mérlegek készítését, uj köny­
vek lefektetését vállalja. Sin­
ger, Szív u. 4. 950

Mérlegjavítás
hitelesítéssel legolcsóbban Ga- 
rai műhelyében Zsák ucca 11. 
(Csokonai ucca mellett). Hasz­
nált hitelesített mérlegek, su­
lyok eladása. 1324

Keresek
jókarban levő használt fehér­
nemű endlizőgépet. Fisch Ma­
riska kézimunkaüzlct, Berety- 
tyóujfalu. 96?

önállóan
dolgozó kerékgyártó segédek 
azonnalra felvétetnek. Adlovits 
Miklós u. 48. sz. 1328

Püspökladány
nagyforgalmu helyén levő sütö­
démhez iparigazydvánnyal bíró 
szakember felestársat, vagy 
bérlőt keresek. Felestársnak az 
üzlet fellendüléséig heti 24. 
pengőt biztosítok. Grüngeld
Adolf. 1315

♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ í* *2* ♦♦♦ *2* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦

1 INGATLAN |
"♦* *♦* *♦*

Földbirtokokra
(5 holdtól) és házakra 35 éves 
törlesztésre 7%-os alapon 
gyorskölcsönt folyósittatunk. 

Előlegeket hizlalás alatt lévő 
trtésekre, marhára, földhitele­

ket, gabonaelőleget folyósítunk 
Termények bizományi eladását 
eszközöljük.

Értékpapírokra, örökségekre,
kintlevőségekre érték 75%-áig 
előleget adunk.

Építkezéseket, hozzáépítése­
ket, tömegépitéseket, teher­
mentes ingatlanokra tulajdonos 
készpénzhozzájárulása nélkül is 
financirozunk.

Váltókölcsönöket megbízha­
tó kereskedőknek, iparosok­
nak, magánosoknak 8 nap 
alatt folyósítunk. (Ügynököket 
díjazunk, válaszbélyeg mellé­
kelendő). Szirmai Ignác bank- 
és tőzsdebizományos (Alapítva 
1910.) Budapest, Vili., Rákóczi 
ut 55. Telefon József 332-82.

12

Eladó földbirtokok:
Egyezerholdas elsőrendű bú­

zatermő föld gazdasági épüle­
tekkel, azonnali átvételre.

Hatszázhatvanhat hold jómi- 
nőségü búzatermő, élő és holt 
felszereléssel azonnali átadásra.

Egyszázharmincőt hold ta­
nyásbirtok jó feketeföld és vé­
gül:

Egyszázholdas búzatermő fe­
keteföld gazdasági épületekkel 
ellátva Biharvármegyében el­
adó. — Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 13
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1 ELADÁS 1
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Könyvszekrény.

diófa politúros, eladó. Maróthy
ucca 3. 1325

Eladó
csinos kis gázkályha, megte-
kinthető 11 — 1 óráig Külsővá-
sártér 11. 976

Modem ház
eladó tizenháromezer pengőért.
Pacsirta u. 26. 1336

Szövetek
és selymek kiárusítása olcsón
csak készpénzért. Guttmann,
Csapó u. 33—35. 1335

Kereskedők!
Eladó 16 métermázsa c sörendü
fokhagyma (8 mm-s tételben
is). Ára beszállítva kgr -ként 54
fillér. Cim a kiadóban. 958

Széchenyi ut 31.
számú, dr. Fcrenczy-féle, 6 ma. 
gyár holdas villatelek, egészben 
vagy 300 négyszögöles parcel-

Árak irodámban megtudhatók.

Hatszázhatvanhat

átvételre Biharmegyében eladó 
Dezső, Kossuth u. 16. 938

Vendéglő,

Cim a kiadóban.

Keresek
nagyszámú komoly vevőim ré 
szere kisebb-nagyobb eladó 
házakat, átadó lakásokat és el­
add földbirtokokat. Samu Já 
nos ingatlanforgalmi iroda. 
Debrecen, Piac ucca 41. 1908

Autótulajdonos
megbízásából egy mosó medve- 1 
béléses bunda féláron alól el- 1 
adó. Katz, Piac u. 79. 1355 t

Jó állapotban a
levő hütő potom árért eladó. 
Varga u. 23. sz. 1352 -

Cipőfestékek, [
cipőkrémek minden színben,
seprő, meszelő, szappan, kéki- ^ 
tő, Sidol, gyertya, az összes r 
háztartási cikkek és festékek 
kicsinyben is nagybani árért 
kaphatók a Belvárosi Festék- 
házban, Hatvan ucca 2. 16

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény esi- c 
szolt finom tükörrel és 1 1
könyvszekrény, leányszoba is 
megfelelő, mindkettő fehérre 
festett, igen jó állapotban el­
adó. Piac ucca 34. szám, III. n
emelet 15. 1349 ^

.....  .

Féláron alól
megbízásból egy mosó medve- 
béléses kocsibunda eladó. Katz, 
Piac u. 79. 1356

hcncser, dívány és matrac kap­
ható Erdős kárpitosnál, Si- j 
monffy ucca 31. 1694

Télíkabát,
teljesen uj. jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek ré- 1 
szére. Apaffy ucca 32. szám.

738 ;
Porosz szén

prima minőségű, hazaszállítva
6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán 
tiizifakercskedő, Salétrom ucca , 
12. Telefon: 6-74. ,

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik legol- ( 
csobban beszerezhetők Lukács ] 
Vilmos és Testvére cementára- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1321

Berentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi 
helyen vásároljon. Tűzifa olcsó 
napiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
szén- és tüzifatelep. Közraktár 
udvar. 1658

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutá­
nyosabb árban Szántó kárpitos­
nál. Szinház-átjáró, butorraktár.

1347

Függönyrojt,
butorzsinór, paplangomb legol­
csóbban a Paszománygyárban, 
Piac u. 32. 1327

Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többféle, 
napi áron házhoz szállítva ter­
melőnél, Piac 61. Telefon 488.

781

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutá- 
nyosabban. Óra-, ékszerjavitá- 
sok szakszerűen készülnek 
Sretter János órás és éksze­
résznél, Debrecen, Batthyány 
,ucca 13. 1311

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószap­
panok rendkívül olcsó árban, 
kiváló minőségben a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan ucca 2.

16

„Ideál"
folytonégő kályhák legjobbak, 
egyedárusitás Bakos vasüzleté­
ben, Csapó ucca 86. 1472

Tekintse meg!
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uc. 
cai kanyarodó. 1482
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FRAKK-SMOKING INGEK 
12.— pengőtől és gyönyörű báli 
újdonságok Frank Edénél.

Níckelezett
22. számú alig használt női kor­
csolya eladó. Cim a kiadóban.

Kcnyérárusítóboltnak
vagy más célra alkalmas helyi­
ség a buzavásártércn, Nyugati 
ucca 14., kiadó. Művészi ki­
vitelű, rézberakásos, antik, nagy 
állótükör és négy kékselyem 
fotel eladó. Kitűnő uj- cs 
óbor hordószámra eladó. Érte­
kezhetni Rákóczi ucca 36. 1320

Kátrány.
karbolineum. kátránypapir. 
szagtalan pormentesitő olaj 
nagyban és kicsinyben legol­
csóbb árban beszerezhető a 
Belvárosi Fcslékházban, Hat­
van ucca 2. 16

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetési feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Simonffy u, 
2-c. városi bérház. 1623

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, épité 
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mü- 
kőgyérnál, Fürdő ucca 2. sz.

1610

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld 
Dcgenfeld-lér 7. Telefon: 79.

1836

mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskcdőnél. Szó 
boszlói ut 24. Telefon 859.

1847

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készitményci 
mii- és egyszerű bútorok, iro 
da-, üzletberendezések és epü 
lelmunkák. 1483

GYERMEKDIVATHAZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol 
csó gyermekruhák mélyen le 
szállított árban. Nagy válasz 
ték!

Szappanfőzéshez

Hat-
1676

Sírkövek,

Tó-

3938

Karbolineum

1651

SÍRKÖVEK

1610

Tűzifa,

1278

Aktatáskák

1562

1334

Négy

886

HUSFÜSTÖLÉS

Fekete Lajos

1759

Carmen,
leg­

kapható Szilágyinál, 
i 1. 1845

Mangalica

1347

A madár

1928 január 6.

Fiié függönyöket.
csipkéket, térítőkét legolcsób­
ban készítek. Füvészkert ucca
12., 11. 1375

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimel
„Paplan" jeligére kiadóba ke-
rém leadni. 1350

Francia és német
órát ad haladó és kezdő
leányok részére. Cim a kiadó-
ban. 1354

Harísnyakötést,
fejelést, talpalást, szemfölszc- 
dést, előnyomást vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17

Divatos
géphimzést vállal Kovács Mar 
git. Péterfia 11. 1524

önborotválkozók! 
Borotvapengék garantált kö­
szörülését 14 fillérért vállalat 
„Ilona" illatszertár, Degeníeli- 
tér. 344

Babíkabátkákat,
babiruhácskákat, Neumann- ék 
skolaruhákat, plisszéaljaka-t 
fehérhimzéseket, monogrammo. 
zásokat, montirozások készíté­
sét olcsón vállalom részletre k 
Kézimunka-, Gyermekdivatsza­
lon, Arany János ucca 16. Te­
lefon 10-12. szám. 1334

Viselt
gérock zsakettből készítek di­
vatos frakkot. Sztepanov, Da­
rabos 44. 883

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321

Kitűnő
házikoszt kihordásra ebéd 5.60 
P, vacsorával 10 P. Bállá, Hu­
nyadi u. 8. 1958

174

Goldstein

954

Marhát

ság és pedig ötven nagy mar­
hát, vagy száz borjut. Ajánla­
tok keretnek a szerkesztőség­
be: „Hajdú 19."

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző 
zete: Végh, Vár ucca 2.

inté-

Kitűnő
házikoszt kihordásra heti ebéd
5.60 P, vacsorával 10 P. Bállá,
Hunyadi u. 8. 1958

UJ! UJ!

tem a t közönséget, hogy Mik 
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan 
Hívásra szívesen megyek 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő 
a Világítási Vállalat volt szere 
löíc- 480

Német-francia
órákat jutányosán tanít okleve 
les tanerő. Cim a kiadóban.

1344

Mühimzés
és gépazsurozás, endlizés, plisz- 
szé, gouvré: Nagy Gyulánál, 
József kir. herceg ucca 3. 1626

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Leíkovits 
Miksa uriszabó, Széchenyi uc­
ca 44. sz. Pontos kiszolgálás

1615

A Hortobágy Mümalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminőségii liszt, korpa 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfel-
szedés Paszománygyárban, Piac
ucca 32, udvarban. 1321

Hócipőt,
sárcipői tökéletesen
Orbán gummiüzem javit. Piac
u. 9. 1563

Szenet
fűtésre csak berenteit használ­
jon, szagtalan és salakmentes 
Ara házhoz szállítva 3.40 pen­
gő. Telefon: 13-47. Tűzifa ol­
csó napi áron. 1651

Légelzárózsínór,
paplangomb, télikabátgomb es 
gomboló Paszománygyárban, — 
Piac u. 32. 1811

Üzlethelyiség
kiadó főútvonalon bármilye* 
célra. Cim a kiadóban. 1331

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerez­
heti és szőrmebundáját átala­
kíttathatja a legújabb divat 
szerint Kőváry szücsmesternél 
Piac ucca 42., Pannónia-udvai 

1357

Szenzációs olcsó kenyéráraké
Tessék meggyőződni. Mai nap- 
tói kezdve sütödémben egy el­
sőrendű lipusu félbarna kenye­
ret vezetek be, melynek kiló­
ját 32 fillérért árusítom sütö­
démben, Teleki u. 18. és He 
mukkért u. 17. szám alatt, bent 
az udvarban. Félfehér kenyér 
38 fillér. Elsőrendű kenyerem­
ből bárkinek ingyen kóstoló 

963

Ágytoll gőztisztitógépet
üzemképes állapotban vennék 
Ajánlatokat gyártmány és ár 
megjelölésével „Prima" jeligére 
Blocknerhcz Budapest, Erzsé- 
bet-körut 12. kérek. 1976

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal javításokat. Rákóczi u
36. sz

Nvomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, szám


